
Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

î n  m u n i c i p i u l  ş i  j u d e f u l  G a l a ţ i
Ieri, miercuri 12 mai, tovară

şul NICOLAE CEAUŞESCU a în
treprins o vizită de lucru în mu
nicipiul şi judeţul Galaţi.

Secretarul general al partidu
lui a fost însoţit de tovarăşii

Ia fel ca în atitea şi atîtea alte 
întîlniri cu muncitori din uzine şi 
de pe şantiere, cu ţărani cooperatori, 
cu intelectuali, tovarăşul Ceauşescu 
n luat. cunoştinţă nemijlocit de pro
blemele pe care Ie ridică procesul 
de producţie In unele unităţi indus
trialei, îndeplinirea în , bune condiţii 
s sarcinilor stabilite pentru acest el 
doilea trimestru al anului. în cadrul 
vizitei pe ogoarele gălătene, în dis
cuţiile cu ţăranii cooperatori, cu spe
cialiştii din întreprinderile agricole 
de stat, în centrul atenţiei a stat 
mersul campaniei agricole, situaţia 
semănăturilor, stadiul îngrijirii lor 
acum. în plină primăvară, modul în 
care lucrătorii de pe ogoare au pri
mit recentele măsuri ale partidului 
şi statului privind creşterea nivelu
lui lor de trai, dezvoltarea produc
ţiei animale şi vegetale.

Vizita în municipiul şi judeţul 
Galaţi s-a desfăşurat într-o atmos
feră de vibrant entuziasm, încredere 
neţărmurită în viitorul luminos pe 
care-1 deschid tării programul märet 
elaborat de Congresul al X-lea al 
Partidului Comunist Român, obiecti
vele mobilizatoare ale planului cinci
nal.

Este ora 9,30. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
partid şi de stat sosesc cu un eli
copter special în zona de vest a 
Galatiului, acolo unde s e . află cea 
măi tînără, dar şi cea mai modernă 
cetate siderurgică a tării.

în aşteptarea secretarului general 
al partidului, la locul de aterizare a 
elicopterului a venit un mare număr 
de oameni ai muncii.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean Galati al P.C.R., tovarăşul 
Constantin Dăscăiescu, salută pe 
oaspeţi împreună cu alţi reprezen
tanţi ai organelor judeţene de partid 
şi de stat.

O gardă formată din militari ai 
Forţelor Armate, membri ai gărzilor 
patriotice şi tineri din detaşamentele 
de pregătire pentru apărarea patriei 
prezintă onorul comandantului su
prem.

Conducătorii de partid şi de stat, 
la combinatul siderurgic, sínt salu
taţi de ministrul industriei metalur
gice, Nicolae Agachi, de membri ai 
conducerii combinatului, de un mare 
număr de siderurgişti şi constructori, 
care fac o călduroasă primire.

în sala consiliului tehnic, directo
rul general al combinatului, Ion Po- 
toceanu. dă ample explicaţii privind 
stadiul actual de dezvoltare şi per
spectiva combinatului.

Este pus în evidenţă faptul că 
marele combinat gălăţean a livrat, 
de la intrarea în exploatare şi.pînă 
acum, peste 13 milioane tone metal. 
Pentru specialiştii de aici, indicaţia 
dată de partid privind îmbunătă
ţirea calităţii produselor reprezintă 
o preocupare de prim ordin. Direc
torul general al combinatului in
formează că în întreprindere s-au 
asimilat aproximativ 80 de mărci de 
oteluri superioare, cu rezistenţă 
sporită la uzurile mecanice şi în 
general profilate pe cerinţele con
structorilor de nave, intefini şi ex
terni, principalii parteneri de co
merţ ai combinatului.

La întrebarea privind stadiul 
pregătirii investiţiilor pentru actua
lul cincinal, situaţia contractării 
mijloacelor necesare, se arată că au 
fost luate din timp toate măsurile 
pentru a se respecta întocmai ter
menele fixate.

Oaspeţii sínt invitaţi să cunoască 
la faţa locului cîteva din marile 
obiective ale combinatului.

In timpul vizitei în laminorul de 
benzi ia rece, tovarăşul Nicölae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat sínt salutaţi şi 
discută cu un grup de specialişti 
din R.F. a Germaniei, care acordă 
asistenţă tehnică la montarea şi 
darea în exploatare a unor utilaje 
din componenţa laminorului, livrate 
de firme vest-germane.

Prin producţia pe care este che
mat să o realizeze, laminorul da 
benzi la rece gălăţean va permite 
nu numai satisfacerea nevoilor in
terne ale ţării cu laminate, dar va 
crea şi însemnate disponibilităţi de 
export . .

O altă imensă halăi se află aici 
cea mai tînără unitate a combina
tului — laminorul de benzi late la 
cald, intrat de abia de o săptămînă 
în probe tehnologice în cinstea mă
reţului jubileu al partidului.

Noul laminor, al patrulea con
struit la combinatul gălăţean, după 
laminorul de tablă groasă, îami- 
: -ul Glebing şi cel de benzi la re
ce, are o capacitate instalată de un 
milion tone pe an de bandă lată 
laminată la cald, într-o gamă di* 
mensibnaîi variată, .su multiple

Emil Bodnaraş, Uie Verdeţ, 
Gheorghe Stoica şi Iosif Banc.

Au fost vizitate marele com
binat siderurgic, şantierul na
val, unităţi agricole de stat şi 
cooperatiste.

lizări în construcţiile navale, con
strucţia de maşini şi pentru ţevi 
sudate.

. . .  Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat, asistă la elaborarea, în cadrul 
probelor tehnologice, a unei brame, 
cum numesc laminoriştii blocul in
candescent de metal care urmează 
a fi transformat în benzi de tablă 
prin laminare.

Se parcurg secţiile principale ale 
laminorului de-a lungul fluxului

1

tehnologic. Discuţiile cu muncitorii, 
cu specialiştii, conduc la găsirea u- 
nor soluţii menite să contribuie la 
mai buna organizare a muncii, 
creşterea eficienţei şi valorificarea 
la nivel superior a rezervelor 
interne.

In marea hală a laminorului de 
benzi la cald, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este salutat de ing. G. G. 
Fomin, conducătorul grupului de 
specialişti sovietici care asigură a- 
sistenţa tehnică pentru punerea în 
funcţiune a acestui laminor.

— Vom depune toate eforturile, 
spune specialistul sovietic, pentru 
ca laminorul să intre în funcţie la 
termen şi în cele mai bune condiţii.

— Considerăm că rezultatele bune 
pe care le veţi obţine vor contribui 
la dezvoltarea pe mai departe a 
cooperării noastre, la întărirea prie
teniei dintre România şi Uniunea

Sovietică, a spus secretarul general 
al partidului.

La sfîrşitul vizitei în combinat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat care 
l-au însoţit, semnează în cartea da 
onoare a unităţii, adresînd felicitări 
constructorilor precum şi urarea ca 
siderurgiştii să realizeze produse de 
cea mai bună calitate.

De la marele combinat siderurgic, 
elicopterul special survolează Gala- 
ţiul, îndreptîndu-se spre platoul din 
preajma fostului lac Br.ateş, transfor
mat azi într-un bogat grinar. Aici, 
în apropierea pădurii Gîrboavele, 
prevederile programului naţional 
elaborat de partid privind dezvolta
rea zootehniei, care pune un accent 
deosebit pe extinderea avicultura de 
tip industrial, s-au concretizat eloc-
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la mitingul 
din municipiul Galaţi

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Doresc să încep prin a vă adresa 

dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului şt judeţului Galaţi un 
salut călduros din partea Comitetu
lui Central al partidului, a Consiliu
lui de Stat şi a guvernului republicii 
noastre socialiste. (Aplauze puter
nice).

Vizita noastră în Galaţi are loc 
Ia cîteva luni de la încheierea cinci
nalului 1968—Í970, care, după cum 
ştiţi, a fost realizat cu mult succes. 
De aceea doresc, cu acest prilej, să 
adresez muncitorilor, ţăranilor, inte
lectualilor — vîrstnici şi tineri, băr
baţi şi temei — cele mai calde feli
citări pentru felul în care au înde
plinit cincinalul trecut, pentru con
tribuţia adusă la dezvoltarea Româ
niei socialiste. (Aplauze puternice, 
urale). Adresînd aceste felicitări tu
turor oamenilor muncii, am inclus, 
fireşte, în rîndurtie acestora şi pe 
comunişti, care, la fel ca toţi mun
citorii, ţăranii, intelectualii, au mun
cit in strînsă legătură cu colectivele 
respective, adueîndu-şi contribuţia la 
toate marile realizări ale partidului 
nostru. Felicitările noastre sínt adre
sate deci şi comuniştilor, acti
vului de partid şi Comitetului jude
ţean Galaţi. (Aplauze puternice).

Cunoaşteţi prevederile noului cin
cinal pe care l-am început odată cu 
anul 1971 — şi de aceea nu mă voi 
mai referi la ele. Ţin numai să 
menţionez că municipiului şi judeţu
lui Galaţi le revin sarcini deosebit 
de mari în acest cincinal. In primul 
rînd aici la Galaţi va continua dez
voltarea celui mai puternic centru 
siderurgic al ţării, care de pe acum 
produce, după cura aţi auzit, de 
peste 7 ori mai mult oţel decit în
treaga Românie înainte de război 
şi care la sfîrşitul acestui cincinal, 
în 1975, va trebui să producă de 
circa 14—15 ori mai mult. Dar nu
mai cantitatea nu explică totul; la 
acest uriaş complex siderurgic din 
Galaţi se construiesc o serie de la
minoare moderne, între care unele 
se situează pe primele locuri in 
Europa din punct de vedere al ca
pacităţii şi al nivelului tehnic. De 
aceea am şi început vizita de as
tăzi cu combinatul siderurgic, M-a 
bucurat faptul că, de la ultima mea 
vizită în combinat, s-au obţinut aici 
succese deosebit de mari; au fost 
puse în funcţiune noi obiective im
portante şi este în curs de a fi dat 
in producţie, în următoarele săptă
mâni, un nou laminor dotat cu teh
nica cea mai modernă.

Actualul cincinal pune în faţa si- 
derurgiştilor gălăţeni sarcini deose
bit de mari. Numai pentru dezvol
tarea acestui combinat se vor in
vesti, in această perioadă, peste 10 
miliarde de lei, ceea ce nu este 
deloc o sumă mică. Realizările pe 
care colectivul combinatului le-a 
obţinut in cincinalul trecut cit şi 
cele dobîndite in primele patru 
luni ale acestui an ne îndreptăţesc 
să credem că atît constructorii cit 
şi siderurgiştii de aici îşi vor în
deplini cu cinste aceste mari sar
cini ce  le  revin. De aceea doresc

să-i felicit pentru tot ce au realizat 
pină acum şi să Ie doresc mult suc
ces în activitatea lor. (Aplauze pu
ternice).

Am vizitat, de asemenea, şantie
rul naval — al doilea obiectiv im
portant din municipiul Galaţi — 
care a obţinut în cincinalul trecut 
realizări deosebit de mari şi căruia 
îi revin, în actualul cincinal sar
cini şi mai însemnate. Această în
treprindere — care, după cum aţi 
auzit aici, cînd şi-a început acti
vitatea i-au trebuit doi ani pentru 
a realiza o mică ambarcaţiune — 
va trebui să se dezvolte mult în 
cincinalul 1971—1975, să realizeze 
un program de investiţii de peste 
400 de milioane, faţă de 90 de mi
lioane cit s-a realizat în 1961—1965. 
Şantierul va trebui să sporească 
mult producţia de nave — şi în 
această privinţă, trebuie să spunem 
că sintern acum ceva mai preten
ţioşi decit am fost cu cîteva zeci 
de ani în urmă cînd şantierul îşi 
începea activitatea. Noi vrem ca, 
nu in doi ani, ci în cîteva luni să 
se realizeze aici o navă nouă! Avem 
pretenţia ca pină în 1975, aici la 
Galaţi să fie pusă pe şantier, în 
construcţie, nava de 25 000 de tone. 
(Vii aplauze). Cred că directorul 
centralei industriale şi muncitorii 
şantierului care se găsesc aici, pre
cum şi primul secretar al comite
tului judeţean de partid vor fi de 
acord cu mine şi vor lua măsuri 
pentru a realiza aceasta in actualul 
cincinal. (Aplauze puternice). Exis
tă un colectiv bun la şantierele na
vale şi avem toată încrederea că 
sarcinile mari pe care le are de în
deplinit în cadrul cincinalului vor 
fi realizate cu succes. De aceea 
doresc să adresez cele mai calde 
felicitări întregului colectiv de la 
şantierele navale pentru realizările 
de pină acum şi să-i urez să obţină 
noi succese în actualul cincinal. 
(Aplauze puternice).

Ştiu că în Galati sínt şi alte co
lective harnice, care au obţinut re
zultate bune atit în cincinalul tre
cut cit şi in primele patru luni ale 
acestui an, şi cărora, de asemenea, 
le revin sarcini mari in perioada 
următoare. Doresc, de aceea, să fe
licit în modul cel mai călduros pe 
toţi muncitorii, tehnicienii şi ingi
nerii din toate întreprinderile şi 
unităţile municipiului Galaţi şi să 
le urez noi şi noi succese în activi
tatea lor viitoare. (Aplauze pre
lungite).

Am vizitat astăzi şi un combinat 
din domeniul agriculturii — şi aon 
me un combinat de creştere a pasă
rilor pentru carne. Este un combinat
— am putea spune — uriaş, destinat 
să producă anual 20 de mii de tone 
de carne. Dacă am socoti această 
producţie în raport cu populaţia din 
Galaţi, Înseamnă că ar reveni circa 
40 de pui de cite 1 kg şl jumătate 
pentru fiecare locuitor al oraşului. 
Este deci un combinat deosebit da 
Important. (Vii aplauze'. Desigur, el 
se află la începutul activităţii sâe
— ştiu însă că in Galaţi s-au şi vîn- 
dut, in luna mai, păsări din produc
ţia acestui combinat; sperăm că tn.

anul viitor el va produce cu întreaga 
sa capacitate, tăcind astfel să se 
simtă, şi pe această cale, în viaţa 
oamenilor muncii, roadele eforturilor 
pe care partidul şi statul, societatea 
noastră socialistă le fac pentru dez
voltarea agriculturii; pentru buna a- 
provizionare a populaţiei şi creşte
rea bunăstării întregului popor.

Am vizitat, de asemenea, coopera
tiva agricolă de producţie din Şi- 
viţa. Am constatat că şi aici sínt 
realizări frumoase, că măsurile luate 
de partid privind organizarea coope
rării intercooperatiste, ca şi cele pri
vitoare Ia dezvoltarea cooperării în
tre cooperativele agricole şi între
prinderile agricole de stat au în
ceput să dea rezultate bune. Se simte 
tot mai evident în producţia agri
colă roadele măsurilor luate In ul
tima perioadă privind mai buna or
ganizare a muncii şl creşterea coin
teresării materiale. Avem, deci tot 
temeiul să considerăm că agricultura 
noastră, la iei ca şi industria, îşi va 
realiza în bune condiţii sarcinile ce 
ii revin în acest cincinal. De aceea 
doresc să felicit pe cooperatorii din 
Şiviţa, pe lucrătorii combinatului 
avicol şi pe toţi cooperatorii şi lu
crătorii agricoli din judeţul Galaţi 
pentru rezultatele lor de pină acum
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Plenara

municipal 
de partid 

Mediaş
Ieri a avut loc, — cu participa

rea secretarilor comitetelor de 
partid şi ai birourilor organizaţii
lor de loază, a directorilor unităţi
lor. economice producătoare de bu
nuri destinate exportului şi a-altor 
specialişti — plenara Comitetului 
municipal de partid Mediaş. Ple
nara a făcut o amplă analiză a ac
tivităţii desfăşurate de organele şi 
organizaţiile de partid, precum şi 
de comitetele de direcţie pe linia 
realizării sarcinilor de export pe 
primele patru luni ale anului în 
curs.

Concomitent s-au stabilit măsuri 
concrete de întărire a răspunderii 
faţă de calitatea producţiei, pen
tru diversificarea acesteia, împros
pătarea gamei de produse perfec
ţionate De asemenea, s-au luat 
măsuri pentru dezvoltarea cerce
tării şi proiectării uzinale, redu
cerea volumului de import la o 
serie întreagă de materii prime şi 
materiale, precum şi de sporire a 
atenţiei faţă de prospectarea pie
ţelor externe, îmbunătăţirea re
clamei, a finisării şi ambalării pro
duselor la nivelul cerut de compe
titivitatea şi pretenţiile de pe piaţa 
mondială.

Pe agenda plenarei a figurat, 
de asemenea, cooptarea tovarăşu
lui Iosif Eckenreiter, ca membru 
al Comitetului şi Biroului munici
pal de partid şi alegerea sa în 
funcţia de secretar al Comitetului 
municipal de partid Mediaş.

Plenara Uniunii judeţene  
Sibiu a cooperativelor 
agricole de producţie

Ieri a avut loc şedinţa plenară a 
Uniunii judeţene a cooperativelor 
agricole de producţie, la care au 
participat membrii Consiliului 
U.J.C.A.P., preşedinţii cooperativelor 
agricole, preşedinţii consiliilor in
tercooperatiste, conducători ai unor 
întreprinderi şi instituţii judeţene 
care contribuie la realizarea şi va
lorificarea producţiei agricole.

La lucrările plenarei a participat 
tovarăşul Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
ai Comitetului judeţean de partid.

Au fost dezbătute probleme privi
toare la aplicarea măsurilor preco
nizate de recenta Hotărîre a Comi
tetului

bune condiţii de realizare a unor 
producţii cit mai bune atît în sec
torul vegetal cit şi în cel zootehnic.

Tovarăşul Nicolae Cicloşan, din 
partea UN.C.A.P., a subliniat în eu- 
vîntul său, rezultatele bune obţinute 
în cooperativele agricole în privinţa 
activităţilor industriale, dar şi ne
cesitatea de a se intensifica acţiu
nea de dezvoltare a acestora, a 
prestărilor de servicii, pentru valo
rificarea mai bună a resurselor lo
cale şi obţinerea de venituri supli
mentare. Plenara a adoptat progra
mul dezbaterii şi aplicării măsuri
lor preconizate pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de viaţă a ţăranilor, 
pentru dezvoltarea activităţilor in- 

: recenta Hotărîre a (Jomi-^ dustriale şi a prestărilor de servicii 
Executiv al Comitetului ţn cadrul cooperativelor ncricole.

Central al P.C.R. cu privire la îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă a 
ţărănimii, dezvoltarea activităţilor 
industriale şi a prestărilor de ser
vicii în cadrul cooperativelor agri
cole, realizarea sarcinilor agricole 
de sezon.

în cadrul dezbaterilor au luat eu- 
vîntul numeroşi participanţi, care 
au exprimat satisfacţia deplină a 
cooperatorilor faţă de aceste măsuri 
deosebit de bune pentru creşterea 
nivelului de trai al oamenilor mun
cii din mediul rural, recunoştinţa 
lor faţă de conducerea noastră de 
partid, faţă de secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pentru grija părintească 
permanentă pe care o manifestă 
faţă de crearea celor mai bune 
condiţii de viaţă pentru coopera
tori, precum şi hotărirea nestrămu
tată a oamenilor muncii de pe o- 
goare de a-şi intensifica eforturile 
în vederea transpunerii în. viaţă a 
politicii partidului nostru.

Tovarăşul Leopold Köbér, pre
şedintele U.J.C.A.P., a prezentat 
plenarei măsurile ce se vor lua 
pentru aplicarea operativă a recen
tei Hotărîri a Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R.

Tovarăşul Cornel Popescu, vice
preşedinte al U.J.C.A.P., a informat 
plenara in privinţa posibilităţilor 
de dezvoltare a activităţii indus
triale şi a prestărilor de servicii în 
cadrul cooperativelor agricole, sub
liniind avantajele create pentru a- 
plicarea Legii adoptate de recenta 
sesiune a M.A.N. şi prezentînd mă
surile ce se impun a fi luate în 
acest sens.

Tovarăşul ing. Mihail Tiller, di
rector general al Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii, a prezentat 
sarcinile actuale în privinţa execu
tării lucrărilor agricole de sezon şi 
măsurile ce trebuie să fie luate_ pen
tru întreţinerea exemplară a cultu
rilor, pentru asigurarea celor mai

£eciorat
In cadrul lectoratului pe tema 

„METODE ŞI MIJLOACE PENTRU 
CREŞTEREA EFICIENŢEI COMER
ŢULUI EXTERN ŞI EXTINDEREA 
EXPORTULUI“, organizat de Con
siliul municipal Sibiu al sindicate
lor pentru cadrele de conducere din 
întreprinderile municipiului, au loc 
în aceste zile noi acţiuni. Marţi, a 
fost prezentată cea de-a doua temă 
din lectorat: „Importanţa studiului 
pieţii, a conjuncturii şi evoluţiei 
preţurilor pe piaţa mondială“, sus

ţinută de către Aurel Ghibuţiu, şef
de sector la Institutul pentru stu
dierea conjuncturii economice in
ternaţionale, de pe lingă Ministerul 
Comerţului Exterior.

Astăzi, lucrările lectoratului con
tinuă cu cea de-a treia prelegere 
prezentată de dr? Cornel Mitrea, 
director adjunct la sucursala Sibiu 
a Băncii Naţionale; „Probleme mo
netare internaţionale. Schimburi va
lutare, parităţi. Rolul băncilor în 
dezvoltarea comerţului internaţio
nal“.

în cadrul cooperativelor agricole.
Felicitîndu-i călduros pe lucră

torii din agricultura judeţului nos
tru pentru terminarea la timp şi 
în bune condiţii de agrotehnică a 
însămînţărilor de primăvară, tova
răşul Richard Winter a arătat 
că succesele remarcabile înregis
trate de cooperatori, mecanizatori, 
specialişti în această primăvară sínt 
rezultatele efortului colectiv al tu
turor lucrătorilor de pe ogoare, 
conjugat cu sprijinul substanţial 
acordat de stat pentru dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale a agricul
turii. Abordînd problemele aplicării 
recentelor măsuri preconizate de 
conducerea de partid pentru îmbu
nătăţirea condiţiilor de viaţă a oa
menilor muncii din mediul rural, 
primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid a subliniat sensu
rile profunde ale acestor măsuri, 
caracterul lor adine umanitar. 
„Aplicarea acestor măsuri, a spus 
vorbitorul, este condiţionată în cel 
mai înalt grad de obţinerea unor 
rezultate cit mai bune în producţie, 
de crearea condiţiilor materiale 
pentru satisfacerea într-o măsură 
tot mai mare a cerinţelor mereu 
crescînde ale vieţii din mediul ru
ral, de aşa natură incit aceasta să 
se apropie tot mai mult de condi
ţiile vieţii în mediul urban“.

Totodată, primul secretar al Co
mitetului judeţean de partid a in
sistat asupra necesităţii pregătirii 
exemplare a dezbaterii acestor do
cumente în adunările generale ale 
cooperatorilor astfel îneît fiecare om 
al muncii de pe ogoare să înţeleagă 
implicaţiile sociale ale aplicării mă
surilor preconizate de Hotărîrea 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 27 aprilie 1971 şi ale le
gilor adoptate de recenta sesiune a 
M.A.N.

In încheierea lucrărilor plenarei 
U.J.C.A.P., a fost trimisă o telegra
mă Comitetului Central al P.C.R., 
personal t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, în care se spune;

„Dînd glas hotărîrii neţărmurite 
a cooperatorilor din judeţul Sibiu 
de a munci mai bine pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor de 
producţie, participanţii la plenară 
folosesc acest prilej pentru a asi
gura Comitetul Central, pe dum
neavoastră personal, iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că nu vor pre
cupeţi nici un efort pentru realiza
rea unor producţii agricole cit mai 
bune, pentru a ridica agricultura 
cooperatistă din judeţul Sibiu pe o 
treaptă superioară, la nivelul con
diţiilor asigurate de partidul şi sta
tul nostru“.

in
Cercetarea 

sprijinul
ştiinţifica
producţiei

Noi şi noi construcţii se adaugă 
tînărului cartier sibian Hipo

drom
Foto: H BITHFELNEH

Tot mai mult, ştiinţa devine ne
mijlocit o forţă de producţie. In 
epoca noastră de adinei transfor
mări economice, cercetarea ştiinţi
fică trebuie să-şi aducă din plin 
contribuţia la asigurarea progresu
lui tehnic în toate ramurile de pro
ducţie. Un asemenea deziderat îşi 
găseşte materializarea în îmbună
tăţirea permanentă a proceselor 
tehnologice, introducerea de tehno
logii noi, moderne, mai avantajoase 
din punct de vedere economic, al 
condiţiilor de muncă etc. Este toc
mai ceea ce şi-a propus să facă 
colectivul de muncă al serviciului 
cercetări a! uzinei.

încă de la înfiinţare, acesta exe
cută în principal cercetări aplica
tive menite să vină în sprijinul 
producţiei, să faciliteze desfăşura
rea unei activităţi intr-adevăr efi
ciente. Din realizările obţinute pî- 
nă în prezent amintim în primul 
rînd punerea la  punct a tehnologiei 
de extracţie a cadmiului metalic.

Pină nu demult, acest metal se ob
ţinea cu randament scăzut de ex
tracţie, deoarece aveau loc pierderi 
în diferitele faze ale procesului 
tehnologic. Prin aplicarea noii teh
nologii — care constă în obţinerea

La U, M. M N.
Copşa Mică

cadmiului prin precipitare cu car
bonat de sodiu şi apoi prelucrarea 
precipitatului, s-a reuşit să se spo
rească actualmente producţia de 
cadmiu a uzinei cu aproximativ 
50 la sută.

împreună eu I.M.N.R. Bucureşti 
am pus la punct o nouă tehnologie 
care a stat la baza proiectării unei 
instalaţii moderne de extragere a 
cadmiului metalic şi cáré va începe 
să producă încă din acest an. Cu

ajutorul acestei instalaţii uzina va 
produce de 2—3 ori mai mult cad
miu faţă de 1970.

Un alt exemplu este acela al in
stalaţiei de rafinare a zincului, un
de, în urma studiilor efectuate, s-a 
trecut la anumite modificări ale 
instalaţiei, care au permis mărirea 

• producţiei cu 8 Ia sută concomitent 
cu menţinerea calităţii zincului 
rafinat.

Odată cu intrarea în funcţie a 
noii instalaţii pentru producerea 
Zincului şi plumbului a fost nece
sară aducerea din import a cloru- 
rei duble de zinc şi amoniu, sare 
care se foloseşte în procesul tehno
logic de obţinere a zincului. Luînd 
în studiu această problemă, servi
ciul de cercetări al uzinei a reuşit 
să până la punct tehnologia de fa
bricaţie, tehnologie ce a stat' la ba
za proiectării unei noi instalaţii. 
Astfel am reuşit să satisfacem ne
cesitatea uzinei în mod integral cu 
un produs - care înlocuieşte pe cet 
de import.

Desigur că seria exemplificărilor 
ar mai putea continua. Ne vom li
mita însă la exemplele date şi vom 
arăta că pentru viitor serviciul de 
cercetări şi-a înscris în planul său 
preocupări similare, dintre care ci
tăm următoarele: mărirea capaci
tăţii instalaţiei de aglomerare II; 
îmbunătăţirea tehnologiei de prelu
crare a nămolurilor anodice ob
ţinute Ia rafinarea electrolitică a 
plumbului în vederea valorificării 
superioare a metalelor conţinute în 
aceste nămoluri.

Pentru ca activitatea serviciului 
să răspundă întrutotul cerinţelor 
producţiei urmărim în permanenţă 
să atragem în colectivul nostru 
cadre cu studii superioare, bine 
pregătite, care să facă faţă tuturor 
problemelor. Totodată, s-a îmbună
tăţit simţitor dotarea laboratorului, 
în continuare s-au alocat fonduri 
însemnate pentru realizarea unor 
laboratoare şi instalaţii pilot în
zestrate eu aparatură modernă. Cu 
o asemenea „zestre“ tehnică şi cu 
elanul ce ne caracterizează sîntem 
convinşi că vom reuşi să realizăm 
producţii mai mari, să diversificăm 
producţia şi să îmbunătăţim cali
tatea acesteia.

Ing. IGÁN STANCI U
şeful serviciului cercetări 

de Ia U.M.M.N. .Goos« Mici
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In relaţia cu cetăţeni

S E N S U L  S O C IA L  
A L  S E S IZ Ă R IL O R

Una din atribuţiile comitetelor exe
cutive ale consiliilor populate Oste 
»sigur area primirii şi rezolvării fii 
terrrién a cererilor, sesizărilor, re* 
< lamatiilor şi propunerilor oamenilor 
muncii, In conformitate cu prevede
rile Decretului nr. 534/196G, De telul. 
curn_ organele respective ştiu sS in
tervină îrt această sferă dó preocu
pări sociale sau individuale*-“ a'le 
cetăţenilor depinde, în mare măsură, 
creşterea autorităţii lorfmle, „priza* 
ín mase şi, in ultimă instanţă, efi
cienţa tinor botăriri eu aplicabilitate 
locală. Este un fapt cunoscut că sar
cinile organelor locale de stat sínt, 
din zi in zi, tot mai complexe, viaţă 
socială devine tot mai cuprinzătoare 
o dată cu dezvoltarea economică a 
localităţilor noastre. în consecinţă, 
pentru a face faţă solicitărilor de tot 
felul se cere, în primul rînd, o or
ganizare raţională a muncii fiecărui 
funcţionar, fiecărui activist al consi
liului popular. Do aceea Comitetul 
executiv al Consiliului popular din 
cőmuna Sâdu a pus şi pune un ac
cent deosebit pe repartizarea judi
cioasă a sarcinilor, pe Îndrumarea si 
cóntföiul permanent al îndeplinirii 
erestóra.

Privitor la petiţii — cereri, recla
maţii, sesizări etc. — fiecare angajat 
nl consiliului răspunde concret de un 
ar.ume sector. Bunăoară, primirea, 
înregistrarea şi repartizarea acestora 
spfe rezolvare, pe profile şi salariaţi, 
$0 face în orice oră de serviciu din 
ciirSul zilei de către secretarul con
siliului, el fiind mai mult legat de 
activitatea de birou.

Pentru propuneri şi sesizări care 
vizează interesele comunei se fór* 
rnează comisii operative, din cáré 
fáé parte primarul, vicepreşedintele 
sau secretarul comitetului executiv 
—» după caz —• deputaţi, profesori 
ş, a., Câre se deplasează la faţa lo
cului, constată autenticitatea sesiză
rilor apoi fac propuneri pentru re
zolvarea acestora. Dacă problémelé 
respective sínt de un interes mâi 
larg şi cer timp mái îndelungat pes- 
tru soluţionare, sé întocmesc studii 
de către comisiile permanente de re
sort. iar acestea fac obiectul unor 
dezbateri în sesiuni sau chiar în 
adunări cetăţeneşti. în ultima vreme, 
printre., cele mai importante proble

me de acest fel putem cita: solid- 
tăr-i privind deschiderea unor dru
muri pe hotar; aprovizionarea cu 
unelte agricole şi îngrăşăminte chi
mice, îmbunătăţirea păşunilor, apro
vizionarea populaţiei cu materiale 
de construcţie. îndiguiri, introduce
rea apei potabile, pavarea străzilor, 
ocrotirea minorilor etc. Parte din 
acestea şi-au găsit soluţionarea. Alfă 
parte sínt în curs de rezolvare. Im
portant mi se pare faptul că cetă
ţenii ridică, din an în an, tot mai 
multa probleme de importanţă co
lectivă, Obştească, interese îngust in
dividuale aparînd mai rar. Desigur, 
nu putem afirma că acestea din urmă 
nu-şi mai fac apariţia — certuri îfl- 
tro familii, conturbări de posesie s. a. 
— dar în acelaşi timp exigenţa opi
niei publice creşte imprifnind o nouă 
sensiirilitate cetăţeanului, un nou 
mod de a recepta legile, de a con
vieţui în societate. Organul local de 
stat veghează la respectarea legali
tăţii şi, pe această bază, caută să 
imprime în mintea şi comportarea 
locuitorilor înţelegerea necesităţii 
respectării echităţii socialiste. în a- 
cest sens, desigur, mai avem încă 
multe de făcut. Eforturile consiliului, 
popular, corelate cu cele ale şcolii 
şi căminului cultural, sub îndruma
rea comitetului comunal de partid, 
sínt concentrate spre realizarea unei 
educaţii cetăţeneşti eficiente, spre 
schimbarea unor mentalităţi care 
încă se mai ailă în dezacord ou ac
tualul stadiu ai dezvoltării soclat- 
economice şi culturale.

Spuneam că de felul cum organele 
locale ale puterii de stat înţeleg şi 
respectă cetăţenii depinde însăşi ac
tivitatea acestora în ceea ce ne pri
veşte, joeuttórii comunei ne ajută 
să le rezolvăm cererile, propunerile, 
sesizările, ca argument am putea 
aminti elfeva frumoasă realizări Ob
ţinute cu sprijinul direct şi de masă 
al cetăţenilor: Un complex comer
cial modem, un frumos cămin cul
tural, 4 0óó mp trotuare, spaţii, şi 
zone verzi etc.

D. NIŢURAD 
secretarul

Consiliului popular al comunei
Scidu

Din interiorul magazinului „Universal“, Sibiu
Foto: HÖBST BUCHTELN ER
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Infrefinerea
culturilor

La I.R. U.M. Sibiu

P ro tec ţia  —
o  preo

> constan
Acţiunile Întreprins® si succesele 

înregistrate în ultima vreme I» ca
drul întreprinderii noastre la capi
tolul concepţiei unor dispozitive 
care să asigure încadrarea riguroasă 
a utilajelor fabricate în normele de 
protecţia a muncii, au un suport 
comun — ideea că protecţia muncii 
constituie nu numai o parte inte
grantă a procesului de producţie, 
dar, în acelaşi timp, şi o activitate 
profund umană.

Grija pentru om, pentru viaţa Si 
sănătatea lui, ocupă astăzi, mai. mult 
ca pricind, un loe central în desfă
şurarea oricărei activităţi economice.

Marea majoritate a utilajelor ce 
se prödug în Întreprinderea noastră 
sínt proiectate de către institutele 
de proiectări pentru industria lem
nului. Cu toate acestea, şi în ciuda 
faptului că dispunem de un nucleu 
propriu de concepţie relativ redus, 
am întreprins numeroase studii me
nite să contribuie la continua îm
bunătăţire a utilajelor noastre atu 
din punct de vedere tehnic cţt şi 
în privinţa protecţiei muncii. In e- 
chiparea utilajelor cu dispozitive de 
protecţie a muncii corespunzătoare 
am ţinut seamă în primul rînd de 
sesizările şi observaţiile unităţilor 
de exploatare, întocmind pe baza 
acestora un amplu plan de măsuri 
cáré s-a concretizat în realizări ou 
o însemnată eficienţă.

Am echipat, de pildă, încărcăto
rul frontal IFRON 204 D cu un dis
pozitiv da menţinere în poziţie ri
dicată a braţelor în timpul repara
ţiilor servodirecţiei sau sistemului 
frînă-ambreiâj. La maşina automată

de asouţit, tip CP 113. s-a extins a- 
părătoarea de protecţie pentru aco
perirea integrală a curelei de 
transmisie şi a roţilor de conducere.

Din colaborarea fructuoasă şi 
permanentă cu Institutul de studii 
şi cercetări pentru protecţia muncii 
din Bucureşti, s-au născut, de ase
menea, soluţii utile procesului de 
■producţie. Am realizat împreună 
un dispozitiv de protecţie a pînzei 
pentru circularele de tivit, tip FCT, 
caracterizat de o înaltă siguranţă 
în exploatare. In plus, dispozitivul 
nu incomodează muncitorii care de
servesc maşina şi nu cere vreun 
éfort suplimentar în timpul lucru
lui. De altfel, bunele performanţe 
ale acestei realizări au putut fi â- 
preciate „pe viu“ de către specia
lişti la recenta expoziţie judeţeană 
de protecţia muncii.

In cadrul aceleiaşi colaborări se 
află în curs de finalizare adaptarea 
unui nou tip de apărătoare şi a unei 
frîne electromagnetice la circularul 
de spintecat tip CS şi circularul cu 
pînză înclinabilă (CPI).

Realizările menţionate constituie 
rodul unei prime etape în acţiunea 
de modernizare a produselor noas
tre, acţiune căreia urmărim să-i a- 
cordăm în continuare o amploare 
tot mai largă în scopul creării unor 
condiţii de lucru din ce în ce mai 
bune lâ toate locurile de muncă 
din unităţile de exploatare ale in
dustriei lemnului.

ing. MARIUS MARCU 
de Ia I.R.U.M. Sibiu

Lună de luni Elisabeta Engel,
din secţia pregătirea ţesătoriei 
de la fabrica „Libertatea" Sibiu, 
se situează în fruntea Întrecerii 

socialiste

Foto: FRED NUSS

O primă caracteristică a muncii 
însufleţite ce se desfăşoară în aces
te zile pe ogoarele judeţului, o 
constituie, fără îndoială, hotărîrea 
cooperatorilor, mecanizatorilor şi a 
celorlalţi lucrători din agricultură 
de a executa lucrările de întreţinere 
a culturilor la un nivél calitativ su
perior. Se remarcă, de asemenea, 
faptul că aplicarea acordului global 
ca formă de retribuire a muncii a 
dat un plus de vitalitate activităţii, 
ţăranii cooperatori şi mecanizatorii 
fiind cointeresaţi să execute la 
timp aceste lucrări.

Conform situaţiei Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, pint 
la data de 12 mai a.c. s-a executat 
prima praşilă la sfecla de zahăr pe 
58 la sută din suprafaţa cultivată 
(mai bine de 500 ha cu sfeclă de 
zahăr au fost reînsfimînţate datorită 
brumelor), la cartofi pe 20 la sută 
din suprafaţă, iar la sfeclă furaje
r i pe 55 la sută. Trebuie remarcată 
strădania deosebită pentru buna or
ganizare a activităţii în cooperati
vele agricole din Allmor, Alţîna, 
Buia, Dobîrca, Micăsasa, Râcoviţa, 
Ruşi, Stejeriş, Şa:;Oşu pe Tîrnave, 
Şura Mare, Tîrnava şi în altele, 
unde praştia 1 la sfecla de zahăr 
* a încheiat. Intr-un stadiu avan
sat se află lucrările de întreţinere 
la aceástá cultură şi în cooperati
vele agricole din Apoldu de Jos, 
Armeni, Dirlos, Ghijsta de Sus, 
Hoghilag, Hosman, Marpöd, Mer-

Ş tefan  Ruha şi Henry Selling
Prezenta în cadrul producţiilor 

simfonice sibien® a reputatului vio
lonist clujean Ştefan Ruha — artist 
emerit — primeşte întotdeauna sem
nificaţia unui adevărat eveniment 
artistic. Faptul întruneşte în sine — 
aşa cum de altfel este foarte nor
mal — de pe O parte regretul pen
tru mult prea rarele contacte pe care 
ni le prilejuieşte personalitatea acas- 
t.ui mare maestru, iar pe de alta 
bucuria şi încîntarea pe care o pro
duce oricînd autenticul elevat al 
artei.

Concertul biahmsian pentru vioară 
şi orchestră în re-major — a consti
tuit punctul de ma
xim interes al sim
fonicului de marti 
seara. Puritatea m- 
tonaţiOnală excep- 
ţională a discursu
lui solistic, dinamica extrem de judi
cios finisată, frazările impecabile $t 
agogica ingenios diversificată, deşi 
sínt calităţi obişnuite deja în inter
pretările lui Ştefan Ruha, prin preg
nanţa manifestării lor eu însemnat 
un plus substanţial de conturare a 
unei personalităţi artistice în pleni
tudinea maturităţii sale. Aceeaşi lu
crare ne-a permis remarca aprecia
bilei capacităţi de subordonare a 
acompaniamentului orchestral liniilor 
directoare ale tălmăcirii, dictate cu 
o inegalabilă foiţă de desfăşurarea 
partidei solistice. Sa poate vorbi 
chiar de senzaţia substituirii celor 
două mari compartimente. Evident 
îndeplinirea acestei condiţii sine qua 
non a acelui consens al spiritualităţii 
tuturor factorilor realizatori cu care 
trebuie încărcată orice tălmăcire ce 
se doreşte cu adevărat artă este da
torată impecabilei «vbluţii a maes
trului Henry Selblng — artist eme- 
rit. Cunoaşterea detaliată a textului 
cîntat combinată cu ştiinţa modali
tăţilor de solicitare, cu simţul echili-

concerte

brului sonorităţilor, cu capacitatea de 
transmitere a sensibilităţii si muzica
lităţii sínt doar parte din elemen
tele ce definesc distincţia dirijorului 
Henry Selblng şl care în acelaşi timp 
au contribuit la frumoasa reuşită 
artistică care a fost Concertul pen
tru vioară şi orchestră în re-major 
de Brahms.

In completarea programului nc-au 
fost date spre audiţie Suita a 11-a în
stil vechi de An atol Vierii, Suita „Co
las Breugnon" de Thadeus Baird şi 
„Idila lui Siegfried" de Wagner. în ge
neral ele n-au spart' unitatea calita
tivă a producţiei. S-au făcut însă 
___________  simţite cîteva ca

renţe ce nu-şi au 
ijici într-un caz lo
cul într-un colec
tiv ca cel al filar
monicii slbiene. Ne 

referim 1« acea lipsă de omogenitate 
a viorilor prime în pasajele'stacate 
din ultimul dans (Sarabandă) a pie
sei lui Vieru, la acele cîteva greşeli 
intonaţionale flagrante ale aceluiaşi 
compartiment din părţile „Basse danse" 
şi „Chant triste* ale suitei lui Baird 
şi la acel uşor dezacorda], în special 
al suflătorilor, din „Idila lui Sieg
fried".

Sínt carenţe mărunte si tocmai de 
aceea ele devin inadmisibile. E timpul, 
credem, ca fiecare membru al or
chestrei să fi® convins de rolul pe 
care-1 «re fn unitatea ansamblului şi 
ca atare să răspundă sarcinilor cu 
întreg simţul responsabilităţii impli
cate de profesiune. Cu atit mai mult 
cu cit este dovedit în multe pro
ducţii anterioare faptul că flecare po- 
sodă disponibilităţile tehnice şi afec
tive necesare.

DÖRU CON8TANÎINIU

în cadrul procesului instructiv-edu* 
eativ, elevii îşi dezvoltă cunoştinţele 
ştiinţifice, interesele de cunoaştere; 
adevărurile ştiinţifice se transformă 
In convingeri ferme, lnlăturîndu-se 
astfel ideile şi concepţiile greşite, de
naturate, sarcină de bază a educaţiei 
ateist-ştiinţlfice fn şcoală. Urmărind 
formarea şi dezvoltarea la elevi a 
unei concepţii ştiinţifice despre lume, 
educaţia ateist-ştiinţifică realizează 
totodată combaterea vederilor înapo
iate, superstiţiilor, prejudecăţilor.

în cadru! obiectelor de învăţămint, 
literatura ocupă, în acest sens, un 
loc deosebit de important, deoarece 
satisfacă setea de frumos, aspiraţia 
profund umană, contribuie la „per
fecţionarea simţirii, la îmbogăţirea 
gindirii cu idei şi concepţii noi, înno- 
bilind întreaga viaţă spirituală a ele
vilor“ (Ion Enache —„Educaţia atelst- 
şliinţlfică in şcoală", din Revista de 
pedagogie — 5/1969).

Literatura, artă a cuvîntului, 
creează largi posibilităţi de trezire a 
unor emoţii şi sentimente puternice, 
convingătoare.

Formarea spiritului ştiinţific la 
elevi — după cum arată t>. Roman în 
Revista de pedagogie, nr. 4/19S7 
apar® ca o sarcină trilaterală; însu
şirea cunoştinţelor ştiinţifice şi a no
ţiunilor de bază ale marxism-leninis- 
mulUi, formarea şi dezvoltarea capa
cităţii de a gindi liber, formarea unor 
tenieinicé priceperi şi deprinderi în 
céea ce priveşte munca ştiinţifică.

Mânualeie de literatură álé claselór 
V—5ÍÍI oferă numeroase exemple 
privind educaţia ateist-ştiinţifică. De 
o deosebită importanţă ne apar lecţii 
ca: „în zi de August“, „închinare" de 
Dan Deşliu, „Iubeşte ţara ta“ de M. 
Beniuc, „Amintiri din copilărie“ de 
ion Creangă, „Premiul intii“ de Ma
rin Freda, „Sate şi oraşe“, „Fabrică 
şi munte“ de Geo Bogza, „Fefeleaga" 
de I. Agârbiceanu, „Ultima brazdă“ 
de Dragoş Vicol — din manualele 
şcolii generale. La liceu, de o deose
bită importanţă ne apar studiul lite
raturii religioase la clasa a IX-a, 
„împărat şi proletar“ de M. Eminescu, 
poveştile lui Creangă la clasa a X-a,

„Baltagul“, de M. Sadoveanu, poezia 
lui Tudor Argliezi la clasa a Xl-a «te.

Apropiindu-ne de studiul literaturii 
în lumina teoriei rnarxist-leniniste, 
vom transmite elevilor Cunoştinţe ţi- 
nînd seamă de intercondiţionarea fe
nomenelor. De aici, necesitatea impe
rioasă a creării condiţiilor pentru o 
intensă activitate mentală din partea 
elevilor, pentru munca independentă, 
condiţie a formării unor Oameni cu 
o dezvoltată capacitate intelectuală.

Caracteristic elevului de 11-—15 ani 
este interesul permanent pentru îe-

i nterpretäril analitice a textului. Ana- 
lizlnd poezia „închinare" de Dan 
Deşliu, în care poetul dă glas senti
mentelor da profund ataşament al 
poporului nostru pentru F.C.R., am 
subliniat, prin explicarea unor meta
fore expresive ca „soare fierbinte*, 
„simbol al tinereţii“, „lumină da vic
torii“, forţa de neînvins a partidului, 
căruia Si datorăm anii senini ai zilelor 
noastre. Lecţii ca „Porţile de Fier", 
„Sate şi oraşe“, „Fabrică şi munte“ 
ajuta ia evidenţierea forţei poporului 
nostru condus de partid.

„Fefeleaga* de Ion Agârbiceanu. Im
presionantă prin trăgismul său, „Fe
feleaga" oferă dovezi mişcătoare des
pre viaţa de altădată a copiilor. Cei 
cinci copii ai Măriei Dinului, care nu 
poate să le asigure condiţii de viaţă, 
măcinaţi de boală, mor pe rînd îna
inte de a împlini vîrsta de 15 anî. 
Din această cauză, femeile mai bă- 
trîne din sat, babele „se dădură cu 
vorbe în jurul ei“, „că aşa, că pe din
colo, c-ar fi bine să se facă nişte 
farmece, că nu-i lucru curat de-i tot 
moţ copiii şi tot la aceeaşi vîrstă“,

Educaţia ateist-ştiinţifică
şi literatura

nonienele lumii laconjurătoare. Bl 
vrea să ştie tot, pune numeroase în
trebări. Această particularitate a 
viratei sale trebuie folosită de profe
sor In toate momentele lecţiei, bice* 
pind chiar cu lectura model. Treeind 
la explicarea cuvintelor, vom puiîă 
un accent deosebit pe explicarea unór 
noţiuni abstracte, expresii cu sens fi
gurat. De pildă, în strófa finală a 
poeziei „în zi de August“ se spune: 
„Ca ţara de lumină să-niloreâseă“ . . .  
Am deschis o discuţie despre noua 
înfăţişare a patriei, despre noua viaţă 
a poporului nostru, pe care elevii 
le-au pus In antiteză cu trecutul 
sumbru, de suferinţe. Accentul pe 
explicarea ştiinţifică a faptelor tre
buie să fie pus îndeosebi cu prilejul

Lecţiile „Scrisoarea a lll-a* de M. 
Eminescu, „Ultima brazdă* de Dragoş 
Vicol dovedesc că biruinţa apărători
lor patriei asupra cotropitorilor se da- 
toreşte nu unor forţe de natură in
certă, ci puterii de sacrificiu a osta
şilor, patriotismului lor. în finalul 
céléi de a douâ bucăţi, impresionai 
de eroismul unui ostaş, un personaj 
exclamă: „Cite Vieţi al tu, Sîageor- 
ranel... Ce fel de O fii eşti tu?“ . , .  
Acesta îi răspunde: — „Sínt comu
nist . . .  tovarăşe maior!“,

Chiar dacă lecţia ridică doar inci
dental unele probleme folosibile în 
sensul educaţiei ateist-ştiinţlfice, a- 
cestea trebuie subliniate eu preg
nanţă, Amintim in acest sens lecţii ca 
„'Premiul intii“ de Marin Freda sau

dar, spune scriitorul mai departe, 
„Fefeleaga nu credea în dracul şi în 
puterile lui*. Am adăugat la spusele 
scriitorului explicaţia ştiinţifică a 
cauzelor morţii copiilor datorate tu
berculozei, am insistat asupra trăsă
turilor acestei femei simple care „n-a 
umblat după farmece şi descîntece“, 
considerînd că „drac e omul cel rău 
şi nedrept“.

Mâma lui î. Creangă din „Amintiri 
din copilărie" e o femeie stăpînită de 
Credinţe mistice, dar tatăl său dove
deşte o atitudine deosebită, Spunînd 
cu umor mamei necăjite de zburdai- 
niciila copiilor că aceştia i-au „fă
c u t .., biserică. . pe ioc, după che
ful ei".

Şi T. Arghezi s-a războit cu fanto

mei« divinităţii. Dacă „Psalmul* din 
1939 ii anunţă hotărîrea da a nimici 
fantom* dumnezeiască, in poezia 
„PsalmHtul* din „Poeme noi* se do
vedeşte eliberat de toate iluziile tre- 

’ cutulul, «chlmbi miturile biblic« cu 
realităţii« palpabile din jur.

De o mare importanţă sínt lecţiile 
de sinteză care au In vedere educaţi* 
ateist-ştiinţifică. ta  finele unui an 
şcolar, în perioada recapitulării, se 
poate trata subiectul „Concepţia ate- 
ist-ştiinţifică oglindită in operele în
văţate“. Notele biografice sint şl ele 
un ajutor preţios. Despre Creangă 
aflăm că a călcat conştient unele ca
noane bisericeşti, n-a putut respecta 
absurdităţile clericale. Eminescu stu
diază Ia Berlin „Manifestul comunist*, 
Îşi propune să citească opera lui 
Marx, „Capitalul*. Deosebit de sem
nificative sínt Unele momente din 
viaţa Iul T. Arghezi.

Pentru a-i ajuta pe elevi să pă
trundă sensul ideologic al operelor, 
trebuie să-i sensibilizăm în sensul 
trezirii vibraţiilor emoţionale, capa
bile să-i entuziasmeze şi să-I cuce
rească. Urmărind realizarea educaţiei 
ateist-ştiinţlfice, ne vom feri de 
„politizări“ superficiale, da lozinci 
sau pasaje de „actualizare“. Tendinţa, 
fără a fi scoasă explicit în evidenţă, 
trebuie incorporată organic imaginii 
artistice. Operele oferă posibilitatea 
descifrării semnificaţiilor ideologico- 
politice ale anumitor fapte, compor
tări ale oamenilor intr-un mod „ne
mijlocit“, fără abuz de simboluri şi 
convenţii, dar raportate la personaje 
şi integrate in ficţiune (Valeriu C. 
Neştian Educaţia estetică prin lec
ţiile de lectură literară, în Revista de 
pedagogie, nr. 4/19(57).

La cele spuse adăugăm necesitatea 
corelării literaturii cu celelalte obiecte 
de studiu, pentru a clarifica noţiunile 
ştiinţifice cu care elevii se intllnésc 
in viaţă. E de datoria noastră să 
transformăm posibilităţile multiple, 
pe Gäre le-am menţionat, în realităţi 
de o indiscutabilă valoare educativă.

Prof. MARIUS TERCHILA, Agnita

ghinde*!, Moşna, Şeka Midi şl 
Valea Viilor.

Au început lucrările de întreţipefă 
şi la cultura de cartofi, cele mai 
mari suprafeţe fiind prăşite în coo
perativele agricole din Şelimbăr — 
102 ha, Avrig — 120 ha, Loamneş 
— 80 ha, Slimnic — 76 ha, Cînţă — 
70 ha, Şaroşu pe Tîrnave — 65 b«, 
Micăsasa — 50 ha, Săcădate — 3J 
ha. O notă în plus pentru acele 
unităţi în care, de îndată ce a ră
sărit porumbul pentru boabe, s-a 
trecut cu toate forţele la executarea 
lucrărilor de întreţinere pentru a 
se asigura astfel condiţii optime de 
dezvoltare a plantelor. S-a efectqat 
o primă lucrare cu sapa rotatjvă 
pentru distrugerea crustei ce se 
formase în urma ploilor căzute, în 
cooperativele agricole din Şura 
Mare pe 50 ha cu porumb, Gusu — 
40 ha, Presaca — 40 ha, Ludo? — 
25 ha, Blăjel — 22 ha, Broşteni — 
20 ha şi in alte unităţi.

S-a început prima praşilă şi ţa 
porumbul pentru boabe. La eóópé- 
rativa agricolă din LudOş această 
lucrare s-a executat pe o suprafaţă 
de 72 ha, Slimnic — 64 hă, Chir- 

' păr — 33 ha, Apoldu de Jos — 10 
ha, Tâlmaciu — 4 ha.

Ţinînd seama de faptul că la cul
turile prăşitoare nivelul producţiei 
este determinat în bună măsură de 
executarea la timp a lucrărilor de 
întreţinere, este necesar să se de
pună, în continuare, eforturi susţi
nute la prăşit. In acest scop trebui# 
să se acorde maximum de atenţie 
organizării activităţii în fiecare uni
tate, a antrenării tuturor fOrţilOr 
şi mijloacelor existente.

Magazin 
de prezentare 
şi desfacere 
a produselor
industriei
locale

In localul vechii poşt« din Midia? 
a fost amenajat un frumos magâzin 
de prezentare şi desfacere a produse
lor industriei locale, aparţinînd de 
ELCA Mediaş, unitate ce s-a deschis 
in cursul zilei de ieri. Sínt puse la 
dispoziţia cumpărătorilor peste 300 
diferite articole, printre care: co
voare şl preşuri, sticle de sifoane, 
stilouri, articole de menaj (confecţio
nate din lemn, metal şi material pias- 
tic), articole de dogărle, ceramică, 
teracotă, aparataje electrice de joasă 
tensiune, jucării, confecţii din imita
ţie de piele, articole de artizanat etc.

Pentru buna aprovizionare a uni
tăţii, întreprinderea de industrie lo
cală din Mediaş colaborează cu toât* 
unităţile similare din judeţ, precum 
si din judeţele Mureş. Timiş, Cluj şi 
Braşov. De remarcat că pentru procu
rarea materialelor da construcţii Căra 
nu sínt expuse, pentru mobilă, ca şi 
pentru prestaţii de servicii, doritorii 
pot face comenzi la magazin sau să 
încheie contracte cu întreprinderea.

Depozitul dc prefabricate din Orlat a întreprinderii industriale 
judeţene MACO Sibiu



Anul IV, nr. 1001 Tribuna Sibiului Pagina 3

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la mitingul din municipiul Galaţi
(Urmare din pag. I)
şi să le urez noi succese în întreaga 
lor activitate. (Aplauze prelungite].

Cunoaşteţi preocupările şi efortu
rile partidului şi guvernului pentru 
dezvoltarea economiei naţionale, a 
ştiinţei şi culturii, pentru ridicarea 
nivelului de calificare a oamenilor 
muncii şi crearea de noi detaşamente 
de intelectuali care să asigure, îm
preună cu întregul popor, progresul 
continuu al patriei socialiste. Toate 
aceste eforturi, munca desfăşurată în 
strinsă unitate —- de muncitori, ţă
rani, intelectuali, — sub conducerea 
partidului, dau garanţia că progra
mul elaborat de partid va fi reali
zai, că România se va ridica pe noi 
trepte de civilizaţie, că într-o pe
rioadă istorică scurtă vom ajunge 
din urmă ţările dezvoltate. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Cunoaşteţi, de asemenea, preocu
pările partidului şi sta,tulul nostru 
pentru creşterea continuă a nivelului 
de trai al oamenilor muncii. Nu do
resc. să mă refer fn mod concret ia 
prevederile actualului cincinal tu «- 
ceâstă privinţă — întrucit despre 
ele am vorbit recent, cu prilejul ani
versării semicentenarului partidului; 
nu doresc să ma refer nici la ma
surile luate in ultima vreme pentru 
ridicarea nivelului de 1 ral al ţără

nimii şi nici la perspectivele de vii
tor. Ceea ce aş dori să subliniez 
aici este că tot ceea ce facem pen
tru dezvoltarea economică a patriei 
este menit să contribuie la crearea 
condiţiilor pentru ca viaţa celor ce 
muncesc din România să devină mai 
îmbelşugată, mai frumoasă, ca fie
care cetăţean al ţării noastre să se 
bucure de un nivel de trai, material 
şi spiritual, tot mai ridicat. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Desigur, mai avem încă lipsuri, 
mai sínt Încă multe de făcut pentru 
a lichida o serie de neajunsuri din 
activitatea noastră. Ştiu că fiecare 
dintre noi ar dori să realizăm cit 
mai repede programul pe care ni 
l-am propus. Aceasta depinde de 
noi, tovarăşi, de munca şi de eforturile 
unile ale tuturor cetăţenilor patriei, 
fără deosebire de naţionalitate, pen
tru dezvoltarea industriei, agricultu
rii, ştiinţei, culturii, învăţămîntului, 
pentru progresul economic şi social 
al întregii ţări. Fără aceasta nu exis
tă nici o posibilitate şi nici o per
spectivă de a asigura bunăstarea 
poporului t De aceea partidul nostru 
vă cheamă să vă înzeciţi eforturile 
pentru a îndeplini şi chiar a depăşi 
prevederile cincinalului! Cu cit vom 
asigura dezvoltarea mai rapidă a in
dustrie! ş! agriculturii, cu atit vom 
crea noi condiţii pentru creşterea

veniturilor, pentru ridicarea bunăstă
rii tuturor cetăţenilor patriei noastre
socialiste! (Aplauze puternice, pre
lungite).

Nu doresc să mă refer aici la 
problemele internaţionale, deoarece 
am vorbit pe larg despre ele cu 
prilejul aniversării de la 8 Mai. 
Cunoaşteţi eu toţii că, preocupîn- 
du-ne de construcţia socialistă în 
Homúnia, noi ne îngrijim in acelaşi 
timp de întărirea cooperării cu 
toate tarile socialiste, ne aducem 
contribuţia Ia întărirea unităţii lor. 
Dezvoltăm, de asemenea, relaţiile 
noastre cu toate ţările lumii con
vinşi că numai în condiţiile unei 
largi cooperări internaţionale, aiit 
cil ţările socialiste cit şi cu alic 
state, numai în condiţii de pace, 
vom putea realiza programul de e- 
dificare a socialismului şi comunis
mului, de înălţare a României pe 
noi culmi de civilizaţie şi progres. 
De aceea vom acţiona şi în viitor 
cu toată energia pentru a dezvolta 
această colaborare, pentru a asigura 
pacea în lume. (Aplauze îndelun
gate).

Doresc în încheiere, să mulţumesc 
tuturor oamenilor muncii din mu
nicipiul şi judeţul Galati «are ne-au 
întlmpinat astăzi cu sentimente de 
dragoste. In aceste manifestări noi

vedem o expresie a încrederii în po
litica marxist-Ieninistă a partidului, 
a hotăririi dumneavoastră — ca de 
altfel a întregului popor — de a 
înfăptui neabătut această politică, 
devenită politica întregii noastre 
naţiuni. (Aplauze puternice).

Doresc, de asemenea, să mulţu
mesc pentru cuvintele calde rostile 
aici la adresa mea, pentru felicită
rile ce mi-au fost transmise. în 
toate acestea eu văd o expresie a 
încrederii în partidul nostru, al că
rui membru sínt. Ca fiu devotat a! 
partidului şi al poporului, vă asigur, 
tovarăşi, că în întreaga mea activi
tate voi servi neabătut cauza parti
dului, care este cauza întregului 
nostru popor, voi sluji interesele 
naţiunii noastre socialiste, lupta 
poporului nostru pentru o viaţă li
beră, independentă şi fericită, pen
tru progres şi bunăstare, pentru 
comunism. (Aplauze prelungite, lí
raié; se scandează: „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu“).

Daţi-mi voie, să vă urez încă o 
dată noi şi mari succese în activi
tatea dumneavoastră, multă sănă
tate şi fericire. (Aplauze pre
lungite; se scandează; „Ceauşescu11, 
„Ceauşescu“, „P.C.R.-P.C.R.“).

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

în municipiul şi judeţul Galaţi
(Urmare din pag. I)

vént în realizarea completului avi
col tntégrat de carne de pâsăre.

la  Ferma de proţjuşjig de
carne nr. 4, secretarului general al 
partidului şl celorlalţi conducători 
de partid şl de stat le sínt date in
formaţii despre principalii parametri 
ai complexului. El este proiectat 
pentru o capacitate totală de peste 
11 milioane pui anual, si cuprinde 
jn total 10 ferme, inclusiv un aba
tor modern de mare capacitate.

Sínt vizitate apoi cîteva din halele 
fennel. Aici sínt aduşi puii de o ,zi 
sl în decurs da numai 48 de zile 
aceştia ajung la greutatea de 1,8 kg, 
stadiu la care sint livraţi pentru 
consum.

Secretarul general al partidului 
recomandă avicultorilor qălăteni sS 
folosească cu multă economie tere
nul, să nu scoată din circuitul agri
col alte suprafeţe. In acest scop pro
pune specialiştilor să se gîndească 
la soluţii de etajare a halelor, în 
vederea măririi capacităţilor de pro
ducţie pe aceeaşi suprafaţă de teren.

Jn timpul vizitei, secretarul gene
ra) a) partidului discută cu specia
lişti despre o serie de aspecte ale

zintă instalaţia, să se extindă pro
ducerea, precum şi folosirea ei şi 
în alte unităţi agricole.

Luîndu-şi rămas bun de. la eoo-

ţii navale, ing. Panait Melisaratos, 
înfăţişează conducătorilor do partid 
si de stat principalele înfăptuiri pe 
linia dezvoltării şantierului în ultimii 

, ani, a creşterii şi diversificării pro-
-peratorii din 'Tuluceşti,,, . uriudurie,' .duettéi de nave. Şe sublinia/,i că «a
sănătate, belşug şi fericire, tovară
şul Nicolae Ceauşescu,, ceilalţi con
ducători de partid şi de stat se în
dreaptă spre satul Şiviţa.

Vizitînd noile solarii ale coope
rativei, care prin condiţiile moder
ne de amenajare şi productivitate 
constituie o mîndrie a şiviţenilor, 
oaspeţii apreciază hărnicia şi price
perea membrilor cooperatori. Nu
mai de aici urmează să se obţină 
beneficii în valoare de 200—230 000 
lei, sume ce se vor adăuga la cele 
12 milioane lei cit; reprezintă ve
nitul bănesc al cooperativei într-un 
an.

Se vizitează apoi sectorul zooteh
nic.

Trecînd printr-un adevărat culoar 
viu, tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
opreşte în dreptul unui grup de coo
peratori mai vîrstnici. — Ce părere 
aveţi despre noile măsuri luate de 
partid în folosul ţărănimii? Dumi
tru Ghercea, Sandu Cristâche, 
Gheorghe Voicu, Drăgan Glierase şi 
alţii şi-au exprimat mulţumirea, 
arătînd că măsurile adoptate recent

^au fost bine primite şi ţăratiii eoo- 
extinder.il aviculturii de tip indus- ^ era tor i vor răspunde prin fapte
trial. Conform prevederilor, în 1975 
întreprinderile agricole de stat vor 
produce Snual 100 000 tone de carne 
sl 1,6 miliarde ouS. Este subliniată 
necesitatea reducerii continue a pre
turilor de producţie, pentru ca în
tr-un timp cit mai scurt, carnea de 
pasăre să devină cea mal Ieftină 
carne. Totodată, specialiştilor 11 se 
recomandă să studieze din vreme 
diferite forme de livrare, inclusiv 
porţionarea cărnii de pasăre, pe spe
cialităţi, cit şi pregătirea unor pre
parate variate.

De-a lungul drumului, satele au 
aspect sărbătoresc — casele, porţile 
sínt împodobite tu scoarţe ţesute 
de mina gospodinelor, cu drapele.
Mii si mii de oameni au venit să-l 
salute pe conducătorul partidului şi 
statului. Pentru fiecare a fost un pri
lej de a-şi exprima recunoştinţa pen
tru recentele hotărîri prin care parti
dul şi statul au venit în sprijinul 
ţarănimib contribuind neîncetat la 
creşterea nivelului său de viaţă.

In comuna Tuluceşti se face o 
scurtă oprire la serele asociaţiei 
intercooperatiste, la care participă 
6 unităţi apropiate. Prin eforturi 
reunite a fost construită aici o cen
trală termică proprie, şi un grup 
de sere moderne, care asigură, în 
două cicluri, răsaduri de roşii, ar
dei, vinete, pentru solariile fiecăiei 
cooperative din asociaţie. Este o 
ilustrare vie a marilor avantaje pe 
care le prezintă noua formă de co
operare, iniţiată de partid şi care 
a luat o largă extindere în toată 
ţara.

Aici este prezentat un rezervor 
da apă pentru uzul unităţilor agri- 
cole, proiectat şi executat gg u z i- c,g^teanaf a ţinut să*l salute pe se- 
néle de fabricare şi rapârâre a û >- creiarul general.

grijii pe care partidul şi statul le-o 
poartă.

In ovaţiile şi uralele celor pre
zenţi tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
adresează cooperatorilor, adunaţi în 
ntlrrtăr mare, un salut călduros din 
partea Comitetului Central al 
partidului.

Aş dori să remarc cu satisfacţie că 
cooperativa dv. are ferme bine or
ganizate, cu rezultate bune, ceea ce 
demonstrează că dv., cooperatorii, 
aţi înţeles că numai pe calea unei 
munci intensive, pentru obţinerea de 
recolte cit mai bune se poate asi
gura creşterea veniturilor, creşterea 
bunăstării.

Vă felicit din toată inima pentru 
rezultatele pe care le-aţi obţinut 
pînă acum!

Am constatat, de asemenea, că 
măsurile luate de C.C. privind orga
nizarea complexelor intercooperatiste 
şi a consiliilor intercooperatiste au 
început să prindă viaţă în Galaţi, 
ceea ce arată, de asemenea, că pe 
această cale se va putea asigura o 
bună conlucrare tntre cooperative şi 
creşterea mai rapidă a producţiei, a 
veniturilor cooperatorilor, a bună
stării cooperativei.

Vă doresc, tovarăşi, ca în activi
tatea dv. de realizare a programului 
stabilit de Congresul al X-lea pri
vind dezvoltarea agriculturii, să ob
ţineţi rezultate cit mai bune şi în 
felul acesta, alături de întreaga ţă
rănime, de toţi oamenii muncii, să 
vă aduceţi şi dv. contribuţia la bu
năstarea şi fericirea întregului nos
tru popor. Vă doresc multă sănătate 
şi fericire. (Aplauze puternice, urale).

Din nou, la Galati.
De la intrarea în oraş si pînă la 

şantierul de construcţii navale, o- 
biecliv final al vizitei de ieri în 
municipiul si judelui Galaţi, sträbä- 
tindü-se atletele principale ale fru
mosului oraş dunărean, populaţia, cu 
mic cu mare, practic întreaga suflare

cest şantier, pentru a cărui dezvol
tare şi modernizare s-au investit 1n 
cincinalul trecut 186 milioane lei, a 
realizat pînS acum, 76 de cargouri 
maritime, printre care, pentru prima 
oară, şi mineralierele de 12 500 tdw.

La hala navală a şantierului, con
struită pentru vase de pînă la 25 000 
tdw, sint prezentate al cincilea şi 
ai şaselea mineralier de 12 500 tone 
aflate în curs de construcţie. Condu
cătorii de partid şi de stat sínt in
formaţi că numai anul acesta de pe 
calele Şantierului naval din Galaţi 
vor porni în larg 8 nave: 5 de 4 500 
tdw şi 3 mineraliere de 12 500 tdw. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă specialiştilor să depună efor
turi susţinute pentru realizarea unor 
nave modeme, corespunzătoare teh
nicii mondiale contemporane, să gă
sească soluţii ingenioase şl econo
mice care să conducă la realizarea 
de nave de cea mai bună calitate. 
Conducătorii şantierului subliniază că 
o caracteristică esenţială a produc
ţiei de nave în actualul cincinal o 
constituie introducerea în fabricaţie 
a unor produse realizate in tara 
noastră pentru prima dată.

— Tocmai de aceea, subliniază se
cretarul general, trebuie să chibzuiţi 
bine şi din timp, să vă verificaţi 
proiectele pentru fabricarea unor 
nave superioare, pentru scurtarea 
termenului de asimilare astfel ca 
economia naţională cit şi exportul 
să beneficieze de cit mai multe 
nave cu parametri superiori.

în centrul schimburilor de opinii 
dintre oaspeţi şl gazde s-a situat 
problema extinderii acţiunii de auto
dotam a şantierului, şi s-a făcut re
comandarea de a se depune eforturi 
susţinute în această direcţie. De' a- 
semenea, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a interesat îndeaproape de condi
ţiile de muncă şi de viaţă ale mun
citorilor, de cuantumul veniturilor 
realizate de aceştia.

Pentru eforturile depuse şi succe
sele obţinute, întregului colectiv ii 
sint adresate felicitări.

Pe imensul platou de pe frumoasa 
faleză a Dunării s-au adunat Zeci de 
mii de gălăţeni: siderurgişti, con
structori navali,. constructori de ma
şini, muncitori, tehnicieni şi ingineri

din întreprinderile industriei uşoare, 
ţărani cooperatori din împrejurimi, 
elevi, studenţi, intelectuali.

Izbucneşte o adevărată furtună de 
aplauze şi puternice ovaţii atunci 
«.•ind ka tribună apare .secretarul: gJ!. 
neral al partidului, însoţit de cei
lalţi conducători de partid şi de stat.

La miting au luat cuvîntul tova
răşii Constantin Dăscălescu, prim- 
secretar al Comitetului de partid al 
judeţului Galaţi, Alexandru Stoica, 
prim-oţelar la combinatul siderur
gic, Silvia Alecu, studentă la Insti
tutul, politehnic, Vasile Georgeseu, 
vechi militant al mişcării muncito
reşti, Nicolae Ocheşelu, preşedintele 
cooperativei agricole de producţie 
Şiviţa şi Constantin Popescu, direc
torul Spitalului nr. 1 Galaţi. In cu
vinte calde şi emoţionante vorbito
rii şi-au manifestat bucuria şi mul
ţumirea de a-1 avea din nou în 
mijlocul lor pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general ol 
partidului. Totodată, ei au raportat 
cm mîndrie, în numele tuturor lo
cuitorilor judeţului, că prin înde
plinirea cu succes a prevederilor 
cincinalului trecut a fost obţinută 
o importantă creştere a forţelor de 
producţie, ceea ce reprezintă o bază 
sigură pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce revin judeţului în etapa actuală. 
Ei s-au angajat, ca fiecare în do
meniul său de activitate, alături de 
toţi oamenii muncii din judeţ, să 
aplice neabătut în viaţă indicaţiile 
deosebit de preţioase pe care secre
tarul general al partidului le-a dat 
şi cu această ocazie, să nu precu
peţească nici un efort pentru a în
făptui marile sarcini ce le revin în 
actualul cincinal.

In aplauzele mulţimii, ia cuvîn
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea este ascultată cu deo
sebit interes şi subliniată în repetate 
rînduri de puternice aplauze.

Mitingul ia sfîrşit. Din nou izbuc
nesc aplauze şi urale. Cetăţenii mu* 
nicipiului Galaţi, care l-au întîm- 
pinat pretutindeni în tot cursul zi
lei de ieri pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cu dragoste şi căldură, 
îşi manifestă încă o dată hotărîrea 
fermă de a înfăptui politica inter
nă şi externă a partidului nostru, 
de a contribui, strîns uniţi în ju
rul partidului, la dezvoltarea mul
tilaterală a României socialiste, la 
ridicarea ei pe noi culmi ale civili
zaţiei şi progresului.

(Agerpres)

Panoramic industrial medieşan

Un nou orar 
al curselor 

TAROM
De Ja Agenţia TAROM Sibiu sin

tern informaţi câ începînd cu 36 mai 
orarul curselor aeriene interne va fi 
schimbat. Primul avion va pleca din 
Bucureşti la ora 10,50 şi va sosi la 
Sibiu la ora 11,40. Din municipiul Si
biu avionul va decola spre Bucureşti 
la ora 11,55 şi va ateriza în Capitală 
la ora 12,40. După-amiaza avionul va 
pleca din Bucureşti la ora 13,40 şi va 
sosi la Sibiu la ora 14.30. Decolarea 
spre Cluj va avea loc la ora 15, iar 
sosirea ia oraşul de pe Someş la 15.25. 
Din Cluj va porni la ora 15,55 $1 va 
sosi la Sibiu la ora 16,20. Plecarea 
din Sibiu spre Bucureşti, la Ora 16,50.

Comandantul aeroportului din Sibiu 
ne informează totodată că ieri a avut 
loc omologarea pistei de aterizare şi 
decolare pentru avionul IL-18 care, 
într-un viitor apropiat, va ateriza zil
nic pe aeroportul municipiului Sibiu.

Foi o II. nUCHFELNEK

Un veritabil manual 
al ţe să to r ilo r  de covoare j

Noi modele 
de produse

La „Emailul- roşu“ Mediaş, diversi
ficarea producţiei şi asimilarea de 
noi produse este o preocupare de 
prim ordin a colectivului. La atelie
rul de proiectări au fost terminate de 
curînd prototipurile cîtorva noi sorti
mente, printre care amintim: cratiţe, 
oale şi capace cu bord placat din inox, 
avînd minere din material plastic; 
oală de fiert sub presiune, combinată 
cu extractor de suc, de 5 litri; seturi 
de vase emailate compuse din 7—12 
piese, ambalate in cutii de carto* 
litografiate etc.

Dintre noutăţile sectorului !I amin
tim noul tip de cărucior combinat 
„Lux", antrenori elastico-mecanici, 
cărucior şi pat pentru păpuşi „Ca
melia“, noi modele de trotinete şi 
triciclete.

Străveche ocupaţie, atestată do
cumentar in Cisnădie din 3513, 
producţia textilă a cunoscut aici 
o continuă dezvoltare. Cisnădia se 
confundă astăzi, intr-un anume 
sens, cu marele combinat textil, 
singura unitate din ţară care pro
duce de mulţi ani covoare pluşate 
pe cale mecanică.

Numai in anii cincinalului 1968— 
70 producţia combinatului a cres
cut cu cca 330 milioane Iei, 95 la 
sută din acest spor realizîndu-se 
prin creşterea productivităţii mun
cii. Combinatul beneficiază de în
semnate fonduri pentru investiţii 
şi ia actualul cincinal. Acestea se 
vor finaliza nu numai in construc
ţia unor noi spaţii productive, ci 
şi In reutilarea celor existente cu 
maşini de înaltă productivitate. Se 
Înţelege că in aceste condiţii, creş
terea calificării profesionale se 
impune ca o necesitate stringentă, 
care nu mai trebuie argumentată, 
în acest context, lucrarea care 
face obiectul însemnărilor de faţă, 
prezintă o Utilitate care nu poale 
fi îndeajuns subliniată.

rea şi Înnobilarea firelor pentru 
covoare, Producerea pe cale meca
nică a covoarelor ţesute şi neţe- 
süte, Finisarea covoarelor — cu
prind Îndrumări practice de utili
tate imediată pentru documentarea 
muncitorilor şi personalului tehnic 
privind cele mai moderne tehno
logii aplicate in producţia covoa
relor pluşate, gen mochete şi mo
dele clasice, pentru care solicită
rile cunosc o curbă constant as
cendentă, atit pe piaţa internă cit 
şi ia export.

Iu acelaşi timp, In lucrare sint 
prezentate utilajele folosite in ca
drul diferitelor tehnologii şi a di
verselor operaţii. cu elementele 
„la zi“ ale principalelor noutăţi 
tehnice in acest domeniu. Pentru 
a spori accesibilitatea textului, 
autorii au inclus în acest volum, 
de cca 300 pagini, peste 200 de 
grafice, desene, tabele, fotografii, 
schiţe de maşini, utilaje şi insta
laţii. De asemenea, au fost incluse 
in lucrare o serie de precizări 
privind clasificarea, denumirea 
comercială, caracteristicile contex-

«Ls|h« I )ulâilll # il̂ lWi .. î B>Ai|»4W«»i4isiel-- m- -4w*4e— (Mâlizau
mecanică a covoarelor“ de A. Vur- 
păreanu şi K. Ffülui^apărută 'în 
„Editura tehnică“. Tipărită recent 
de întreprinderea poligrafică Si
biu, intr-o ţinută grafică Îngrijită, 
cartea este prima lucrare «lin ţară 
în acest domeniu. Ea se adresează 
tuturor muncitpritor calificaţi din 
industria de covoare, maiştrilor, 
tehnicienilor, precum şi- elevilor 
din şcolile tehnice şi profesionale 
de specialitate. In acelaşi timp, 
„lucrarea este de real folos — a- 
preciază editura — şi studenţilor 
de la secţia ţesătorie a Facultăţii 
de industrie uşoară“.

Rezultat al unei preocupări 
constante de un deceniu, care com
pensează cu prisosinţă absenţa bi
bliografiei de specialitate din ţară 
şi dtn străinătate, lucrarea tratează 
subiectul ales aproape exhaustiv, 

f „ Principalele trei capitole — Fila-

comgq^eptş nlateriijjă a covoare- 
lor, elemente ce se răsfrîng asupra 
preţului de cost al produselor.

Nu mai puţin instructivă se do
vedeşte partea introductivă, care. 
sintetizează principalele tendinţe 
de dezvoltare a producţiei şi des
facerii covoarelor, devenită azi, pe 
pian mondial, una din cele mai 
importante ramuri din industria 
textilă.

Lucrare de pionierat, care rezu
mă experienţa unui întreg colectiv 
de muncă, cartea specialiştilor din 
Cisnădie se recomandă totodată ca 
un veritabil manual, menit să 
contribuie la perfecţionarea price
perii profesionale a muncitorilor 
şi a cadrelor tehnice dlntr-o ra
mură cu străvechi tradiţii, In care 
industria se învecinează cu. arta.

F .  VASAS

s p o rt...

Handbal, divizia B

s p o rt...

C .S .M . Reşiţa
a ieşit din cursa pentru titlu !

Etapa a XV-a a diviziei naţionale B 
de handbal a avut o desfăşurare nor
mală, cu o singură excepţie: îftfrîn- 
gerea pe teren propriu a textiliştilor 
din Cisnădie, care, se pare, nu mai 
pot evita retrogradarea. Prin victoria 
Minaurului Baia Mare asupra C.S.M. 
Reşiţa (21—15), echipa metalurgiştilor 
reşlţeni a ieşit din cursa pentru locul 1. 
Liderul, Independenţa Sibiu, mai are 
un singur adversar în drumul spre 
divizia A: Minaur Baia Mare. Dumi
nică ambele echipe susţin jocuri in 
deplasare.

2. Minaur
B. Mare 15 10 1 4 288—201 21

3 C.S.M. Reşiţa 15 9 0 6 265—211 18
4. Universitatea

Craiova 15 6 2 7 222—226 14
5. Gloria Arad 15 6 2 7 219—264 14
6. Timişul Lugoj 15 6 1 8 213—228 13
7. Metalul

15 6 1 8 206—240 13 
15 6 0 9 233—258 12

15 5 1 9 185—212 11

Iată cum arată clasamentul 
etapele a XlV-a şi a XV-a;

după

1. INDEPENDENTA
Sibiu 15 12 0 3 270—195 24

C. Mică 
8 A.S.A. Sibiu
9. Tehnometal 

.Timişoara
10. Textila

Cisnădie 15 5 0 10 209—238 10
Etapa viitoare, 16 mai: A.S.A.—Teh

nometal, Universitatea—Minaur, C.S.M. 
—Gloria, Timişul—Independenţa, Me
talul—Textila.

ILIÉ IONESCU

s p o rt...
O ină

„Cupa României“ 
ia a ll-a etapă

începută Intr-o nouă formulă, „Cupa 
României“ la oină se desfăşoară, săp- 
tămînă de săptămînă, între 4 echipe
din judeţul nostru, afiliate la forul 
de specialitate.

După două etape, clasamentul arată
astfel:
1: C.F.H. Sibiu 2 2 0 0 16— 5 9
2. Voinţa Sibiu 2 2 0 0 10— 2 6
3. Recolta Ápold 2 0 0 2 2—10 2
4. Carpaţi Mîrşa 2 0 0 2 5—16 2

în etapa următoare echipele din
Sibiu vor juca in deplasare după ur
mătorul program; Recolta Apoldu de 
Sus—C.F.R. Sibiu, Carpaţi Mîrşa—Vo
inţa Sibiu.

VASILE CIOLACU

lájélor agricole. Faţă de rezervoarele 
clasice — castelele de apă — con
struite din béton, noul tip prézinta 
mari avântăje economice. b é « m -  
rul general recomandă ca, ţinînd 
cont» de avantajele E>* car* •* Pre"

Oaspeţii se îndreaptă spre şan
tierul naval.

Prin intsnnediul unoi machete, 
grafice sugestive, directorul genéial 
al Centralei induitriale de construe-

Cu d ire c to ru l D irecţie i ju d e ţe n e  de g o sp o d ă rire  co m u n a lă  şi loca tivă  d e s p re :

Alimentarea cu apă a localităţilor judeţului
Desfăşurînd o activitate rod

nica, edilii oraşelor au obţinut 
frumoase rezultate pe linia gos
podăririi şi înfrumuseţării locali
tăţilor. Chiar în acest context, 
însă, ' problema îmbunătăţirii ali
mentării cu apă rămîne o strin
gentă necesitate. Ne-am adresat 
inginerului Alexandru Gheorghiu, 
cu rugămintea de a dezvălui citi
torilor ziarului nostru preocupă
rile în această direcţie.

•— Aşadar, la ce se lucrează 
tn 1971 ?

— Anul acesta începe alimen
tarea cu apă, din sursă proprie, 
a oraşului Agnita. în acest sens 
se va folosi apa Hîrtibaciului şt 
apa din puţuri de arlîncime, pen
tru care au fost făcute forajele 
necesare. Documentaţia a fost avi

zată aşa că se va porni repede 
la lucru. Noi sperăm ca, la siîr- 
şilul anului, alimentarea cu apă 
a oraşului Agnita să fie asigurată 
parţial. Se va construi o uzină de 
apă,' dotată cu toate instalaţiile 
de uzinare moderne.

Noutăţi avem şi pentru sibieni. 
Va începe construirea unui baraj 
de acumulare care va asigura în 
bune condiţiuni alimentarea cu 
apă a oraşului Sibiu. Barajul, ma
siv, va asigura o acumulare de 
15,5 milioane metri cubi de apă. 
Astfel pentru Sibiu se va obţine 
un debit de 1,4 metri ctlbl pe 
secundă. De notat că lacul va 
avea o suprafaţă de 65 hectare 
şi în jurul lui se va crea o nouă 
?onă de agrement.

— Pînă la realizarea baraju

lui cum se va satisface nece
sarul de apă ?

— Începînd cu 1972, actuala 
uzină de apă va creşte în capa
citate. Aceasta prin dotarea cu 4 
filtre noi, cu rezervoare de 5 000 
m c. Pentru această lucrare există 
toate aprobările, constructorul a 
primit documentaţia şi la ora ac
tuală se găseşte în faza de pre
gătire a şantierului. Această lu
crare are ca durată de execuţie 
doar 12 luni.

— Nu ne-a(i spus nimic pen
tru medieşeni.

— Municipiul de peTirnave va 
avea, încă în acest an, un spor 
de dobit de peste 155 litri apă pe 
secundă. Pentru aceasta s-au mo
dernizat deja filtrele existente şi 
se voi construi trei filtre în plus.

S-a realizat un decantor radial 
pentru apă brută şi s-a mărit ca
pacitatea staţiei de pompare, atit 
la apa brută cit şi la apa filtrată. 
S-a mai construit un rezervor de 
acumulare cu o capacitate de 
2 500 m c, uimind a se rezolva 
acum şi problema reţelelor da 
distribuţie în municipiu.

— Cei de ia I.8.C. „Păltiniş" 
se plingeau nu de mult de 
taptul că staţiunea balneo
climaterică Ocna .Sibiului nu 
ale suficientă apă potabilă. 
S-an luat măsuri pentru ca oa
menii muncii veniţi aici la tra
tament să fie mulţumiţi ?

— Problema alimentării cu apă 
a oraşului Ocna Sibiului a stat şi 
stă şt acum în atenţi* Consiliului 
popular judeţean. S-a hotărit ca

din 1972 să înceapă alimentarea 
cu apă a acestui oraş prin racor
darea sa la sursa municipiului Si
biu. In acest sens vor fi coope
rări de fonduri şi din partea A- 
gentiei O.N.T. şi a întreprinderii 
„Flamura roşie". Pînă atunci, însă, 
au fost luate măsuri pentru cură
ţirea puţurilor existente. Acestea 
au fost dotate cu pompe noi, ast
fel îneît pentru staţiune si pen
tru Întregul oraş apa potabilă va 
fi asigurată. Cit despre Copşa 
Mica, Dumbrăveni şi Cisnădie, 
trebuie să arăt că sint în atenţia 
noastră în ceea ce priveşte alimen
tarea cu apă. Jn prezent lucrăm 
la o temă de proiectare pentru 
alimentarea cu apă a oraşului 
Dumbrăveni.

— Dar localităţile rurale ?
— Ne preocupă acum alimenta

rea cu apă a localităţilor cu per
spective de a deveni oraşe, cum 
ar fi Tălmaciul, Avrigul, Bazna, 
Miercurea Sibiului etc.

(Convorbire consemnată de
ALEXANDRU GRAD
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Şedinţa Comitetului 
pentru dezarmare 

de la Geneva
Geneva 12 (Agerpres). — In şe

dinţa din 11 mai a Comitetului pen
tru dezarmare de la Geneva, a luat 
cuvîntul şeful delegaţiei Canadei, G. 
Ignatieff, care s-a referit la unele 
aspecte ale interzicerii experienţelor 
subterane cti arma nucleară. Repre
zentantul canadian a propus organi
zarea la 30 iunie, a unei şedinţe ne
oficiale a comitetului, la care să fie 
discutate, cu participarea experţilor, 
posibilităţile de detectare şi identifi
care a exploziilor subterane cu 
arma nucleară cu ajutorul aparaturii 
seismologice. In cadrul şedinţei pro
puse, ar urma să fie luate în dez
batere si posibilităţile unor schim
buri internationale de informaţii 
seismologice, care să ducă la reali

zarea unui sistem acceptabil de ve
rificare şi control. In încheiere, G. 
Ignatieff a subliniat necesitatea şi 
urgenta interzicerii experienţelor cu 
arme nucleare sau termonucleare.

In cadrul aceleiaşi şedinţe, un 
grup de delegaţii a propus organi
zarea, la 7 iulie, a unei alte şedinţe 
neoficiale a comitetului, cu partici
parea experţilor, pe tema prohibirii 
armelor chimice şi biologice.

Cele două propuneri au fost adop
tate prin consensul membrilor comi
tetului. Potrivit acordului intervenit, 
lucrările sesiunii de primăvară a Co
mitetului de la Geneva vor fi în
cheiate la 13 mai. Ele urmează să 
fie reluate la 29 iunie 1971.

Reuniunea extraordinară 
a Bundestagului vest-german

Bonn 12 (Agerpres). — Reunit, în- 
tr-o şedinţă extraordinară, Bundes
tagul vest-german a examinat măsu
rile adoptate, în ultimele zile, de gu
vernul R.F. a Germaniei în domeniul 
financiar, precum şi rezultatele re
centei reuniuni de la Bruxelles a 
Consiliului Ministerial al C.E.E.

Ministrul economiei, Karl Schiller, 
a prezentat o declaraţie a Cabinetu
lui în care a subliniat că „hotărîrea 
de a institui un curs fluctuant al 
mărcii vest-germane a fost adoptată 
in vederea descurajării intrărilor de 
capitaluri şi, în primul rînd, a celor 
americane, în scopuri speculative". 
Fără a preciza un termen al vala
bilităţii hotărîrii asupra cursului

Puternic 
cutremur 
de pămînt 
în Turcia

Ankara 12 (Agerpres). — Un 
puternic cutremur de pămint a 
zguduit In cursul dimineţii de 
miercuri oraşul şi regiunea Bur- 
dur, situate la aproximativ 600 
kilometri sud-est de Istanbul. Po
trivit primelor Informaţii prove
nind din zona sinistrată, cel pu
ţin 60 de persoane şi-au pierdut 
viaţa, iar alte clteva sute au fost 
rănite. Primul şoc mai puternic, 
Înregistrat de Institutul seismolo
gia din Upsala (Suedia) ca fiind 
de gradul 6,3 pe scara Richter, 
a fost urmat de o serie de seisme 
mal uşoare. Acestea au provocat 
distrugerea a circa 70 la sută din 
clădirile oraşului Burdur, cu o 
populaţie de 30 000 de locuitori, 
şl cai Întrerupt legăturile telefo
nice cu satele vecine. Cutremu
rul a afectat, de asemenea, vila- 
yetele Isparta, Denizli, Uşak, 
Afyon, Konya şi Antalya.

Guvernul turc a luat măsuri ur
gente, trlmlţlnd la faţa locului 
mal multe unităţi militare şi or
ganized acţiuni de prim ajutor. 
Trei miniştri s-au deplasat In zona 
sinistrată.

fluctuant, Karl Schiller a relevat că 
o asemenea măsură a fost necesară 
întrucît afluxul de dolari a cuprins 
R.F. a Germaniei intr-un termen 
scurt şi a trebuit să se „acţioneze 
energic şi rapid*.

Referindu-se la reuniunea de la 
Bruxelles, ministrul vest-german şi-a 
exprimat regretul în legătură cu di
vergentele persistente între „cei 
sase" în problemele monetare şi cu 
nerealizarea unor „succese palpa
bile".

Răspunzînd criticilor formulate de 
opoziţia creştin-democrată faţă de 
măsurile guvernului (Rainer Barzel a 
reproşat că ţara a fost atrasă în- 
tr-o criză monetară), cancelarul 
Brandt a precizat că „în realitate, 
este vorba de o criză a dolarului, şi 
nu de o criză a mărcii".

v  . . f i ' '

*

R.P. BULGARIA. La Plevna a fost construită o nouă uzină de prelu
crare a ţiţeiului, cu o capacitate de prelucrare de peste un milion tone 
de ţiţei. Pe porţile acestei uzine vor ieşi mari cantităţi de petrol, asfalt 
şi numeroase alte produse. In foto: vedere generală a uzinei de prelu

crare a ţiţeiului

in im ii comunii economic
SI SO CUL 1 1  0 1 . 0 .

— Intervenfia reprezentantului român —
New York 12 (Agerpres). — Con

siliul Economic şi Social al O.N.U. 
(E.C.O.S.O.C.) a luat în discuţie ra
portul secretarului general al O.N.U., 
U Thant, privind aplicarea tehnici
lor de calcul electronic la dezvolta
rea şi cooperarea internaţională în 
acest domeniu. Raportul, primul de 
acest fel în activitatea O.N.U., a fost 
elaborat ca urmare a unei iniţiative 
a României la sesiunea a XXIlI-a a 
Adunării Generale a O.N.U.

Delegaţiile Franţei, S.U.A., U.R.S.S., 
Libanului, Noii Zeelande, Pakistanu
lui au comentat în termeni favora
bili recomandările conţinute în ra
port.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbateri
lor, reprezentantul ţării noastre la 
O.N.U., ambasadorul Gheorghe Dia- 
conescu, a evidenţiat rolul ştiinţei şi 
tehnologiei moderne în dezvoltarea 
naţiunilor, necesitatea întăririi coo-

întrunirea miniştrilor 
agriculturii din C.E.E.

Bruxelles 12 (Agerpres). — După 
o şedinţă de 16 ore, miniştrii agri
culturii ai' celor şase ţări membre ale 
Pieţei comune au aprobat miercuri 
dimineaţa un număr de măsuri pri-; 
vind reglementarea politicii agricole 
a CE.E. O înţelegere în această pri
vinţă devenise necesară după hotă
rîrea guvernelor vest-german şi o- 
landez de a institui un curs flotant

pentru monedele lor naţionale. Po
trivit reglementării, care — după 
cum apreciază agenţia italiană 
A.N.S.A. — este departe de a fi cea 
aşteptată de partenerii la tratative, 
R.F. a Germaniei şi Olanda vor pu
tea să perceapă impozite la importu
rile de produse agricole din celelalte 
ţări ale C.E.E. şi să acorde subvenţii 
pentru export la produsele lor simi
lare.

Din viaţa  p o litică  argentin iană
Buenos Aires 12 (Agerpres). — 

După o întrunire a comandanţilor 
celor trei armate — terestră, navală 
şi aviaţie — la care a participat şi 
şeful statului, Alejandro Lanusse, în 
Argentina au fost decretate măsuri 
speciale de securitate. Brigăzi anti- 
guerilă au ocupat „punctele strategi
ce“ ale capitalei, pentru a preveni 
eventuale atacuri armate ale unor 
organizaţii ilegale.

Surse ale preşedinţiei guvernului 
şi poliţiei au precizat că zece ofiţeri 
superiori au fost arestaţi sub acuza

ţia de conspiraţie împotriva statului. 
Printre aceşţia*se află şi generalul în 
retragere Eduardo Rafael Labanca.

Observatorii din Buenos Aires a- 
preciază că .aceste măsuri sínt cau
zate de opoziţia manifestată în ulti
mele săptămîni faţă de guvernul ge
neralului Lanusse de către un grup 
de ofiţeri superiori şi reprezentanţi 
ai grupărilor politice de tendinţă pe- 
ronistă, nemulţumiţi de interzicerea 
reîntoarcerii în ţară a fostului pre
şedinte Jüan Peron, actualmente a- 
flat în exil la Madrid.

perăril internationale în acest dome
niu, contribuţia pe care o pot aduce 
O.N.U. şi organismele sale în a- 
c^astă direcţie. Perfecţionarea şi uti
lizarea ordinatoarelor şi tehnicilor de 
calcul pentru dezvoltare, ale căror 
efecte pozitive sínt unanim recunos
cute, trebuie să preocupe într-un 
grad sporit familia organismelor 
O.N.U. Raportul secretarului general 
pune, pentru prima dată, în faţa co
munităţii internaţionale problema 
cooperării în acest domeniu. Conclu
ziile şi recomandările conţinute în 
raport ne îndreptăţesc să apreciem 
că, din. acest moment, problema cal
culatoarelor electronice este înglo
bată în preocupările permanente ale 
mecanismului O.N.U., a arătat repre
zentantul român. Organizaţia Naţiu
nilor Unite dispune de posibilităţi 
multiple a căror utilizare poate con
tribui la dezvoltarea cooperării în 
acest domeniu, la asimilarea de că
tre ţările în curs de dezvoltare a 
tehnicilor de calcul şi la aplicarea 
acestora la procesele economice. în 
continuare, reprezentantul român a 
reliefat preocupările actuale ale ţă
rii noastre pentru crearea unui sis
tem naţional informaţional.

Convorbiri chino -  
nord-vietnameze
Pekin 12 (Agerpres). — Ciu En-lai, 

membru al Comitetului Permanent 
al Biroului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Chi
nez, a purtat convorbiri cu o delegaţie 
a Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, condusă de Le Duan, 
prim-secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului celor ce Muncesc 
din Vietnam, aflată în vizită la Pe
kin. Convorbirile, relatează agenţia 
China Nouă, s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de unitate frăţească şi 
prietenie militantă între părţile 
chineză şi vietnameză.

Biroul Politic al C.C. al P.C. Chi
nez a oferit un banchet în cinstea 
delegaţiei din R.D. Vietnam. Luînd 
cuvîntul Ciu En-lai a felicitat cele 
trei popoare ale Indochinei pentru 
marile victorii repurtate în războ
iul împotriva agresiunii S.U.A., 
pentru salvarea naţională, menţio- 
nînd răsunetul şi influenţa acestor 
victorii în Asia, în lumea întreagă, 
inclusiv la Washington, în inima 
Statelor Unite. In continuare, el a 
relevat că poporul chinez va fi în
totdeauna alături de popoarele 
Vietnamului, Laosului, Cambodgiei şi 
Coreei, de popoarele întregii lumi. 
Răspunzînd, Le Duan a relevat 
prietenia frăţească dintre R.D. Viet
nam şi R.P. Chineză, prietenie în
tre tovarăşi de arme animaţi de un 
scop comun. El a arătat că victoriile 
obţinute în lupta contra imperialis
mului S.U.A. au la bază sprijinul 
acordat acestei lupte de către în
tregul popor. Sîntem hotărîţi să 
obţinem victoria finală în războiul 
împotriva . agresiunii S.U.A., pentru 
salvarea naţională, a spus Le Duan.

H e l s i n k i

E xpoziţia  „ B u c u re ş t i— 
c a p ita la  R om ân ie i“

Helsinki 12 (Agerpres). — La Mu
zeul de artă din oraşul finlandez 
Lappeenranta, principal centru eco
nomic din Carelia, a avut loc. des
chiderea expoziţiei „Bucureşti — ca
pitala României“. Manifestarea este 
organizată de Asociaţia de prietenie 
Finlanda—România, în colaborare cu 
Muzeul de artă din Lappeenranta. 
într-o conferinţă de presă prilejuită 
de vernisajul expoziţiei, Seppo Siren, 
secretarul asociaţiei, a vorbit despre 
dezvoltarea multilaterală a României 
şi a capitalei sale — Bucureşti.

VIETNAMUL UE SUD. Atacu
rile Forţelor Armatei de Elibe
rare din Vietnamul de sud, con
tinuă cu aceeaşi intensitate pe 
toate fronturile din Vietnamul 
de sud. în foto: atac asupra u- 
nui avion inamic în regiunea 

Quang Tri

E V E N IM E N T U L  P E  SC U R T
•  Prinţul Sufanuvong, preşedintele Comitetului Central al Frontului Patriotic 
din Laos, a propus prinţului Suvanna Fuma, primul ministru laoţian, instau
rarea Încetării locului in Laos imediat după suspendarea necondiţionată a 
bombardamentelor americane asupra întregului teritoriu al ţării. Prinţul Su
fanuvong a propus, de asemenea, ca, după încetarea bombardamentelor, toate 
părţile laoţiene interesate să examineze problema formării unui guvern 
provizoriu de coaliţie, precum şi alte chestiuni de interes comun, printre 
care garantarea respectării stricte a neutralităţii regatului laoţian, aşa cum 
prevăd acordurile de la Geneva asupra Laosului.

•  UNIUNEA SINDICATELOR VEST- 
GERMANE a dat publicităţii o de
claraţie In care îşi exprimă îngrijo
rarea faţă de ritmul accentuat al 
creşterii preturilor în Republica Fe
derală a Germaniei. Declaraţia preci
zează că, în luna aprilie, preturile 
au crescut, în comparaţie cu aceeaşi 
perioadă a anului 1970, cu 4,8 la
SUtă.

Sindicatele vest-germane cer adop
tarea unor măsuri energice împo
triva inflaţiei.

•  POSTUL DE RADIO PAKISTANEZ
a anunţat că Ia 11 mai, trupele gu
vernamentale au preluat controlul 
asupra întregii regiuni Chittagong 
din Pakistanul de est. Forţele gu
vernamentale — a precizat postul de 
radio — au ajuns pînă la extremi
tatea sudică a regiunii Chittagong.

•  INDIA A ACCEPTAT OFERTA de 
bune oficii a Elveţiei pentru soluţio

narea problemei evacuării persona
lului înaltelor Comisariate indian şi 
pakistanez de la Dacca şi, respectiv, 
Calcutta — a anunţat la Delhi un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe. Potrivit agenţiei 
Reuter, purtătorul de cuvînt indian 
a menţionat că hotărîrea tării sale a 
fost comunicată înaltului comisar pa
kistanez.

Guvernele celor două ţări au ho- 
tărît să-şi închidă consulatele la 26 
aprilie a. c.

•  LA PANMUNJON a avut loc cea 
de-a 390-a şedinţă a secretarilor ce
lor două părţi din Comisia militară 
de armistiţiu din Coreea, convocată 
la cererea părţii R.P.D. Coreene. Re
prezentantul R.P.D. Coreene a protes
tat în mod hotărît împotriva intro
ducerii Ilegale în zona demilitari
zată a unor tipuri de armament şi a 
unui mare număr de trupe comba
tante ale S.U.A., fapte care consti

tuie încălcări flagrante ale acordului 
de armistiţiu, şi a cerut ca armamen
tul, şi, personalul militar respectiv, să 
fie retrase din zona demilitarizată.
•  LA ROMA s-a anunţat oficial că 
ministrul afacerilor externe al Italiei, 
Aldo Moro, va face o vizită oficială 
in Finlanda între 19 şi 22 med, El va 
sosi la Helsinki după întrevederile 
pe care le va avea la Stockholm 
între 17 şi 19 mai, cu oficialităţile 
guvernului suedez.
•  INTR-UN DISCURS rostit la Uni
versitatea din Santiago de Chile, 
preşedintele Salvador Allende a sub
liniat responsabilităţile majore ale 
tineretului în momentul actual cru
cial al istoriei tării. El a cerut stu
denţilor să-şi aducă contribuţia la 
„lupta pentru transformări sociale, 
pentru construirea unei societăţi 
drepte în Chile".
•  ŞEFUL GUVERNULUI FEDERAL 
NIGERIAN, GENERALUL YAKUBU

GOWON, care se află într-o vizită 
oficială în Kenya a conferit cu pre
şedintele Jomo Kenyatta. Cei doi 
oameni de stat au abordat probleme 
legate de dezvoltarea relaţiilor bila
terale şi situaţia de pe continentul 
african.

•  ORGANIZAŢIA NAŢIUNILOR U- 
NITE PENTRU ALIMENTAŢIE ŞI 
AGRICULTURA (F.A.O.) a aprobat 
un plan de cinci ani pentru dezvol
tarea industriei peştelui In zona 
Oceanului Indian. Potrivit experţilor 
F.A.O., utilizarea unor tehnologii mo
derne în această zonă ar putea ri
dica la 4 milioane tone cantitatea de 
peşte pescuit anual, faţă de 2,4 mi
lioane tone în prezent.

•  POLIŢIA ITALIANĂ a anunţat că 
trei fresce datînd din anul 1487, pic
tate de Benedetto Bembo da Cre
mona, au fost detaşate de pe pereţii 
unei vechi biserici din apropiere de 
Rovato şi furate. Politia a menţio
nat că desprinderea frescelor a fost 
făcută de experţi, întrucît zidurile 
nu au fost deteriorate.

•  Potrivit unei ştiri 
din Washington
transmise de agenţia 
France Presse, lansa
rea lui „M ariner-9‘ 
spre planeta Marte 
ar putea avea loc 
după 20 mai. Dacă 
totul se va desfăşura

conform programului, 
„Mariner-9“ va avea 
nevoie de şase luni 
să ajungă la planeta 
Marte, în jurul căre
ia va gravita timp de 
trei plnă la 12 luni. 
Experienţa va permite 
obţinerea de dale pri

vind posibilitatea e- 
xistenţei unei iorme 
de viaţă pe această 
planetă. Totodată, va 
permite să se iacă 
pregătiri In vederea 
debarcării pe Marţea 
sondei .Viking".

Oficiul judeţean de turism Sibiu
şi f i l ia la  M ediaş

AU PUS ÎN  VÎNZARE  
LOCURI PENTRU O D IH N Ă  
LA HOTELURI ŞI CĂSUŢE PE LITORAL 
în perioada 15 mai— 30 iunie 1971 
la următoarele staţiuni:

MAMAIA, EFORIE N O R D , EFORIE 
SUD, M ANGALIA N O R D  JUPITER, 
VENUS, SATURN, MANGALIA ORAŞ 
şi COSTINEŞTI CĂSUŢE.

Costul pentru cazare şi masă pe zi de persoană este 
de 42— 47,25 lei pînă la 15 iunie şi 52,50 lei între 
16— 30 iunie 1971.

j Fabrica de preparate şi co n serv e  
! de carne „ S a lco n serv “ M ediaş
! angajează de urgenţă:
J —  MERCEOLOG PRINCIPAL',
I pentru serviciul desfacere,
j Informaţii suplimentare la telefon 18 91.
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Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI, FREZORI, 
LĂCĂTUŞI, SCULERI, 
cu înaltă calificare 
pentru secţia sculărie. /

Grupul de supraveghere 
a investifiilor Sibiu

str. Someşului nr. 49, telefon 2 14 04 
angajează urgent:

— CONTABIL PRINCIPAL, 
care să cunoască probleme de 
contabilitate generală.

r /ü r y i
A

întreprinderea  
viei şi vinului Sibiu |

y
Iy
Iy
Iy
I
sk angaţeaza:

—  MERCEOLOG 
I — MAGAZINERI.

I

y
Iy

întreprinderea
de industrializarea cărnii Sibiu

str. Abatorului nr. 10, \
ANGAJEAZĂ: j4

— şef serviciu contabilitate. :
Condiţii de angajare conform H.C.M . 
914/1968.

Informaţii, telefon 2 30 49. \
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind garaj din cărămidă, de- 

montabil. Sibiu, B-dul Victoriei 
nr. 70.

11  mai, In jurul orei 18, pier
dut legătură 6  chei pe str. Băl- 
cescu—Sibiu. Telefonaţi, Sibiu 
1 47 89. Recompensă.
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13 MAI

m m
' m m azi... azi...

•  La 13 mai 1806 a murit Samuil 
Micu,- istoric şi filolog (n. 
1745).

•  Se implinesc 53 de ani de la 
moartea scriitorului Barbu Ştefă- 
nescu-Delavrancea (n. 1858).

Vintul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul sud-estie. Mi
nimele vor fi cuprinse între 7 şi 
10 grade, iar maximele vor oscila 
între 22 şi 25 grade.

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: Vreme frumoasă şi căldu
roasă cu cerul mai mult senin.

SIBIU: PACEAt Adio, Granada
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Renegata (orele 
10.00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30); TI
NERETULUI: Mexic ’70 (orele 
8,30; 10,00; 12,00; 14,00; 15.30; 17.15; 
19,00; 20,45).

Cadru din filmul SENTINŢA, care rulează la cinematograful 
iembrió“ din Dumbrăveni

,7 No-

Vlnd Moskvld 408, Sibiu, str. 
Traian Demetrescu nr. 53, numai 
sîmbătă, 15 mal 1971, după masă.

Vînd motocicletă Simson sport. 
Sibiu, str. Lupeni 29.

Caut femeie îngrijire fetiţă. Si
biu, str. Cristian vila 7, aparta
ment 4, familia Mlhai.
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MEDIAŞ: PROGRESUL: Ursul 
şi păpuşa (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00) 21,15); TINERETULUIi 
Mayerling (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA I Joc dublu în ser
viciul secret (orele 1 0 ,0 0 ; 16,00; 
18,00 şi 2 0 ,0 0).

CISNADIE: POPULARI Mihaî 
Viteazul, seriile I ţi II (orele 10,00
şi 17,00).

AGNITA: 8 MAIi Vagabondul,
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 1 NOIEMBRIE; 
Sentinţa (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR; Şiră. 
inii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Marile vacanţe 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Omul care nu poa
te fi acuzat (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Profesorul infernului (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan.
18.50 Viaţa literar-artistică a Ti

mişoarei.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 „Jaguarul“. Reportaj-anchetă. 

, 20,40 Baschet masculin; România—
Spania. Transmisiune directă 
de la sala sporturilor „Flo- 
reasca“.

21,55 Planeta se grăbeşte. Film do
cumentar de montaj.

22.30 Teleglob. Heidelbergul vechi 
şi nou — film documentar.

22.50 Telejurnalul de noapte.
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